
A harc 
ezdődött nyiltan is a nemzeti paraszt- 

berkeiben és ami eddig a kulisszák 
ött forrt és kavargott, az mindany- 

nk szeme előtt folytatódik. Boila Za- 

ás hajitotta el azt a bizonyos nagy kö- 

melyről nem tudni, hol áll meg, kit 

van talál meg. Mert igaz ugyan, hogy 

ratát, amely Maniu védelmében iródott, 

boztatta a kormány, de éppen az el- 

zásnak ez a ténye kavarta olyan ma- 

a a politika hullámait, melyek elnye- 

el fenyegetik nemcsak a kormányt, ha- 

iket pártját is. Annak az erupciónak föld- 

ti moraját, mely most kitört, már né- 

v óta hallották a politika geológu- 

őket ez a földrengés nem érte várat- 
évedés lenne és a helyzet teljes fél- 

nerésére vallana azt hinni, hogy a bom- 

Skoda-ügy miatt következett be. Ez 
siettette, mint ahogy a világháboru 

ne Ferdinándék meggyilkolása nélkül 

ésőbb ugyan, de kitört volna. A nem- 

pártban - ezt már évek előtt 

eögeztük - a bomlás processzusa akkor 

1 x dődött, amikor a transzilvanizmus gon- 

latát feladva, pártpolitikai vérkeringé- 

1 (e belekapcsolta a parasztpárt regáti ér- 

M ozatát. Ezek a minden faji rokonság 

aM Mett is egymástól idegen vértestecskék 

tudtak összekeveredni, mint ahogyan 

át é ] törtét akármennyi ideig keverünk 

e z mindig csak alma és körte marad. 

1 a asztpárttal való fuziójával letért ar- 

] az utról, mely létalapját képezte és a 

löpbt viszálykodások magvát hintette el. 

rogramatikus áldozatok után következ- 
személyi áldozatok. És ezek nem a 

ben pusztitottak, hanem ez év tava- 

a vezért követelték. Maniu félreállott 

szentimentális okok vissza is tartot- 
ég attól, hogy nyiltan vállalja a 

rséget, a párt és vezér utjai véglege- 

szétváltak. A Kormány kifelé még hir- 

tte, hogy a pártban teljes az egység, 

zek a nyilatkozatok azokat is meggyőz- 

, hogy baj van, akik ezt már előbb nem 
volna észre. Jött a Skoda-ügy, an- 

nden politikai vonatkozásával. Most 

Maniu sem hallgathatott, mert ezuttal 

politikai reputációjáról volt szó, 

becsületéről. Ennek a becsületnek 

elmében megjelent egy röpirat, mely- 

a kormány ellen irányult. A röp- 

ta párt hivatalos lapjának főszerkesz- 

ta és a kormány elkobozta. Ezzel 

isakkal kerültek egymással szembe 

e eddigi csendes ellenfelek. A röpirat szer- 

e ugyan még nem lépett ki a pártból, 

főszerkesztői tisztségéről mondott 

ezt a formalitást a kormányelnök 

láthatólag ugy fogja elintézni, hogy 

t a történtek után kizárják a pártból. 
valószinüleg ezt akarja, mert hely- 

előnyöket biztosit számára abban a 

ban, amelynek meginditását a párt 

na párt érdekében nyiltan be- 

tette. Akik a pártkereteket eddig be- 

I feszegették, ezután kivülről feszé- 

Z nélkül ostromolhatják az egység 

dezett falait. Hogy ez sikerrel ke- 

nem lehet kétséges, mert ha Maniu 

re nem is áll a mozgalom élére, az 

un ögött azonban az ő személye áll. 
eve nagy vonzóerőt gyakorol a tö- 
ma is és bizonyos, hogy mindazok, 

k gy a kormányprogram vagy egyéni 
elégitetlensége miatt, az elége- 

rát alkották, csatlakozni fog- 
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TNyiltan a kormány ellen foglalnak állást az erdélyi 
képviselők - Bo1át kizávják a hormánypáciból 

Miniszteci frtekezle a szalonkocsiban 
i 

Vaida kihallgatáson a Királynál 
Zajlik a politikai élet és ha Vaida 

miniszterelnök még tegnap délben azt 

mondotta az ujságiróknak, mikor a ki- 
rályhoz ment kihallgatásra, hogy fluc- 

tuat, nec mergitun - hullamzik, de el 
nem merül -, annyi bizonyos, gy 

kormány a krizis legkomolyabb óráit éli 

át. A régóta lappangó, de a Skoda-ügy- 
nök perével kapcsolatban nyiltan kirob- 

bant ellentétek M a ni u és párthivei, va- 
lamint a kormány és hivei között, olyan 

hangulatot teremtettek, amelyben 

számoltak a Vaida-kormány le- 

mondásával is. 
Ez a hir egyelőre korainak bizonyult, 

mert a kormány továbbra is megmarad 
helyén, bár helyzete nem olyan szilárd, 

mint azt még legutóbb is hangoztatták. 
A Boila-féle röpirat alaposan felka- 

varta a szenvedélyeket és a legrövidebb 
időn belül eldől, hogy kik azok, akik azo- 

nositják magukat Maniuval és kik azok, 
akik továbbra is kitartanak a kormány 

hogy a 

mellett. Tegnap olyan hirek terjedtek el 

erdélyi politikai körökben, hogy 

akik a kor- 

mánypártnak tagjai, kijelen- 

tették, hogy csatlakoznak Boila 

akciójához, mely arra irányul, 

hogy 

huszonöt képviselő, 

a Vaida-kormányt meg- 

buktassa 

és a pártban is tiszta helyzetet teremt- 

sen. Ebbe a mozgalomba szervesen kap- 

csolódik bele az a nyilt levél, melyet P a- 

vel Pavel a nemzeti parasztpárt egyik 

oszlopos tagja intézett a hadügyminisz- 

terhez és amelyet 
iinterpelláció formájában a par- 
lHamentben is elő fog terjeszteni. 

Az interpellációban pontokba foglalja 
azokat a vádakat, melyeket a Zelenszky- 

ügy tárgyalása során részben Maniu, 
részben a hadsereg egyes tagjai ellen 

hangoztattak és követeli a legszigorubb 

izsilat meginditását. 

Készenlétben az ellenzék a hatalom átvételére 
Badacsonyban állandóan folynak ata- 

nácskozások Maniu és bizalmas párthi- 
vei között. Maniu, aki eddig csendesiteni 
igyekezett az elégedetleneket, most már 

szabad folyást enged annak 
az áramlatnak, mely a kor- 
mánnyal szemben a legridegebb 

kritika álláspontjára helyez- 

Az ellenzék körében a legnagyobb figye- 
lemmel kisérik a nemzeti parasztpárt 
erdélyi frakciójának küzdelmét, mely 
most élet-halálra megy és eégyesek nagy 
reményeket füznek ehhez a harchoz. 

Duca tegnap a fővárosba érkezett és 
érintkezést keresett pártja vezető tag- 
jaival, hogy velük a helyzetet megvitas- 

sa. Az óliberálisok táborában biznak 

benne, hogy 

...... 

mánynak tehát egy erős és kiméletlen eb 

lenzékkel kell számolnia a parlamentben is. 

Ez az oka annak, hogy a törvényhozás két 

házának összehivását csak novemberre ter- 

vezik. Hogy addigra sikerül-e az utból 

elháritani a sima és nyugodt kormányzás 

összes akadályait, legalább is problémati- 

kus. A kormánynak azonban nemcsak ilyen 

a körülmények most már kény- 

szeriteni fogják Ducát a Bra- 
tianu György pártjával való 

béke helyreállitására, 

mert ez biztositaná kormányképességét. 
Közben Vaida tegnap reggel fia társa- 

ságában Szinajába érkezett, ahol talál- 
kozott Angelescu nemzeti bankkor- 
mányzóval, Madgearu Virgil pénz- 
ügyminiszterrel, Mirto közlekedésügyi 

miniszterrel és Tilea miniszterelnök- 
ségi alminiszterrel. Szalonkocsijában ér- 
tekezletet tartott velük és ezenközben 

érkezett meg Dumitrescu Puiu, a 

király magántitkára, aki 

közvetitette a király meghivá- 
sát Vaida miniszterelnöknek a 

déli kihallgatásra. ! 

Vaida tizenkét órakor ment a Peles-kas- 

télyba és utközben ujságirók rohamoz- 

ták meg, akik érdeklődtek nála a kor- 
mány helyzete felől. Vaida az ő megszo- 
kott mosolyával válaszolta: 

- A kérdésekre azt válaszol- 
hatom, ami Páris cimere fölött 

szallagon áll: Fluctuat, nec mer- 

gitur! Hullámzik, de el nem me- 
rül! Nemcsak a kormány, ha- 

nem az ország is ezt tartja szem 

előtt. A kormány bukásáról szó 

sincsen. 

Vaida Sándor miniszterelnök teg- 
nap délben pontosan tizenkét órakor je- 
lent meg a Peles-kastélyban, ahol I1a- 
sievici tábornok udvari marsali fo- 

gadta. PuiuDumitrescu, a király 

magántitkára jelentette azután az ural- 

kodónak a miniszterelnök megérkezését. 

A király nyomban magahoz ké- 

rette Vaidát és megkezdődött 
az audiencia, A kihallgatás egy 

óra hosszáig tartott és utána a 

király Vaidával együtt átment 
az ebédlőbe, ahol ebédhez ültek, 

A miniszterelnök még a késő délutáni 

órákban is a kastélyban volt. 

Madgearu Virgil pénzügyminisz- 
ter, aki Vaidának a Peles-kastélyból való 

távozása után néhány percig beszélt a 
miniszterelnökkel, Szinajából elutazott 

és este megérkezett a fővárosba. Jövete- 

lének hirére egy esomó politikus és uj- 

ságiró várakozott a pályaudvaron, akik 

a pénzügyminisztert kérdésekkel ostro- 
molták meg. Madgearu mindössze eny- 

nyit jelentett ki: 

- A helyzet tisztázódott és 
pedig kedvező módon. 

Vaida miniszterelnök csak ma délelőtt 

érkezik a fővárosba és igy a tervezett 

minisztertanácsra csak ma estére kerül 

valószinüleg sor. 

pártok gyengeségében rejlik. A belső politikai bajokkal kell megküzdeni 

hanem sulyosabb dolgokkal is. A külföldi 

hitelezők komolyan haragszanak és tár- 
gyalni sem hajlandók engedményekről, mig 

a transzfermoratóriumot vissza nem vonja. 

A belső és külső nehézségek egyenlők a 

kormány bukásával. Hogy ez a valóságban 

még nem következett be. annak oka az el- 

kulisszák mögött azonban forr és kavarog 

a politika katlanja és máról-holnapra oly: 1 

petések történhetnek, amelyekre a 

kormány csak akkor fog felócsudni, ami 

kor már saját maga tul lesz a kormányha- 

talomnak ma már-már elmosódó határvo 

megl 



MNe mondja senki önmagárólhogyi jó magyar 
mert igazán jó magyar az, akiről azt 

mások mondják 
A Magyar Párt bánsági tagozatának 

vagy intézőbizottsága vasárnap délelőtt 
tartotta meg a temesvári Magyar Háza 
nagytermében évi rendes közgyülését. 
Ungár Adoltf dr. alelnök nyitotta meg 
a közgyülést és a jegyzőkönyv vezetésé- 
re Páll György dr. főtitkárt, hitelesité- 
sére pedig Csasznek Nándor dr. és 
KupcsóbpPál intézőbizottsági tagokat 

jelölte ki, azután elmondotta elnöki be- 

szédét. Tisztában vagyunk vele, - mon- 

dotta hogy kisebbségi sorsunkban 
szükség van gazdasági, politikai és kul- 
turális együttmüködésre, szükség van 

lelki összefogásra. Az összefogásnak 

nemcsak külsőnek, hanem belsőnek is 

kell lennie. Az eredményekkel nem va- 

gyunk mindenben megelégedve, azonban 

ez nem tőlünk függ, hanem közrejátsza- 

nak azok a tényezők, amelyek munkán- 
kat akadályozni, hátráltatni, gyengiteni 
igyekeznek. Folytatnunk kell a magyar- 

ság szervezkedését, amely nincsen befe- 

jezve mindaddig, amig egyetlen magyar 

is van, aki nem tagja a Magyar Pártnak. 

Megelégedéssel látjuk, hogy a magyar 

ifjuság tömött sorokban szervezkedik és 

résztvesz a magyar munkában. 

Aldozatos szeretetre van szük- 

ség magyar testvéreink részé- 

ről. Ne mondja senki magáról, 

hogy jó magyar. mert igazán 

jó magyar az akiről azt mások 

mondják. 

Akkor is legyen magyar a magyar, ha 

abból kára van, vagy, ha áldozatot kell 

hozni, hogy abból a közösség sorsa jobb- 

ra forduljon: Ezért szükséges, hogy a 

szervezkedés és a munka az eddiginél is 

intenzivebb legyen. 

Azután áttért a kulturális kérdésekre. 
Beszélt a magyar gyermekek anyanyel- 
ven való oktatásának szükségességéről 
és rámutatott azokra az eredményekre, 

amelyeket a magyarság a magyar isko- 

lák anyagi támogatása érdekében a vá- 
rosnál és a vármegyénél elért. Gazda- 
sági téren a magyarság helyzete igen 
sajnálatraméltó. A magyar kisgazdák, 

akik a földkisajátitások következtében 

közel jutottak a végpusztuláshoz, a párt- 
vezetőség és a Bánsági Magyar Gazda- 
sági Egyesület buzditása folytán kezde- 
nek áttérni uj termelési ágakra, amelyek 

az eddigi gabonatermelés helyett gazda 

ságosabbak. 

A munkanélküliség is elsősor- 
ban a magyar kisebbséget sujt- 
ja és azért a vezetőség minden- 
kor arra törekedett, hogy a 
magyar munkások részére mun- 
kaalkalmakat szerezzen 

és a pártiroda munkaközvetitést i is vé- 

gez A vidéken elszórt magyarsággal a 
Bánsági központ élénk kapcsolatot tárt 

fenn. 
A helyesléssel fogadott elnöki meg- 

nyitó után Páll György dr. főtitkár 
terjesztette elő évi jelentését. Ebben 

beszámol a tagozat égy évi mun- 
kájáról. A tagok gyüjtése serényen fo- 
lyik. Sajnos, a vidéken egyes főszolga- 
birák és csendőrőrmesterek még mindig 
nehézségeket támasztanak a tagozatok 
muüködése elé és nem egyszer meghurcol- 
tatásban részesite rtatlan embere- 
ket A főtitkári entés ! tér arra is, 

a ista 

pasztalható a magyarsággal 
szemben a legkedvezőbb bánás- 

mód, a magyar érdekü ügyek 
elintézését mellőzik és a ma- 
gyarság jogos kivánságait a 
legtöbb esetben elutasitják. 

A jelentés azután sorra emlékezik meg 
a temesvári és a nagyobb vidéki tagoza- 
tok munkájáról. Ismerteti a bevált szak- 
előadói rendszert, valamint a Magyar 

Ház érdekében meginditott mozgal- 

mat is. 

Bognm a Miklós főpénztáros pénztári 
és Lőrincz István ellenőri jelentése 
után a közgyülés az összes jelentéseket 
tudomásul vette. Az elnöki tanácsnak 

üresedésben levő két helyére megválasz- 
tották Tót h Gyulát Lugosrólés Becs- 

ki Dezső ifjusági tagozati elnököt. Te- 
kintettel arra, hogy 

az elnöki tanácsban elvesztik 

tagságukat azok, akik három 
egymást követő ülésen nem 

vvesznek részt, 

kijelölték azokat, akiket az igy megüre- 

sedő rendes tagsági helyekre behivnak. 
Ezek a következők: Kub á n Endre, aki 

eddig az elnöki tanács kooptált tagja 

volt, Ta ká cs Kálmán, TelekiEndre 

dr., id. Baja András, Tóth Benjámin 
és Keresztes József református lel- 

kész. 

Kiegészítették uj tagokkal az intézőbizottságot 
A nagy intézőbizottságot a következő 

uj tagokkal egészitették ki: Temes- 

várról Kun Ferenc dr., Schiff Béla, 

Mihályffy Béla, Mihalovicz István dr., 

Fehér Kristóf dr., Imecs Lajos, Freund 

Márk dr., Placsintár Kristóf, Tury 

György, Sztanics Géza, Arvay Rezső, 

Hollinger József, Héber Mátyás, Nüssel 

Aladár, Winkle József, Takács András 
dr., Várossy Kálmán, Rosenzweig Jakab, 
ifj. Baja András, Stőhr János, Kekez 

Milán, Németh Károly, Borbély István, 

Német János, Csapó Sándor, Ördög Ist- 

ván, Oberst József, Tivadar László, Fe- 

renczy László, Reiter Elemér, Bauer 

György, Zahner László, Gerőffy Jenő, 

Földváry Győző, Lippáról Ladányi 

Fernc dr., Szász Ferenc, Kajdy László, 

Majláthfalváról Zaboiszky Jó- 

zsef, Zserai Mátyás, Nagyszent- 

miklósról Csiki Mihály, Perjá- 

mosról Abramovicz Nándor, Ujki- 

sodáról Bodács Gyula, Kovács De- 
zső, Ujszentesről Szilágyi Imre, 
Végvárról Orth Imre, Demeter Do- 

mokos, Lehőcz József, Szapáryfal- 
várólid. Osgyán István, Resicáról 

Fehér Jenő, Féregyházáról Miklós 
Ferenc, Lugosról Rajkovics György. 

Számonkérő széket kell létesiteni 
Szathmáry Lajos dr. az oravicai 

tagozat elnöke javasolja, 

létesitsen a tagozat számon- 

kérő széket, amely felelősségre 

vonja azokat a vidéki altago- 
zatokat, amelyek nem végez- 
nek lelkiismeretes munkát. 

Javasolja továbbá, hogy azokban a köz- 

ségekben, ahol nincsen sem felekezeti, 

sem állami magyar tannyelvü iskola, lé- 

tesitsenek vasárnapi iskolát, amelyben a 

gyermekeket magyar irás-olvasásra, 
magyar irodalomra és a magyar mult 
nagyságainak ismeretére tanitsák. 
Tóth Gyula kifejtette, hogy a Bánság 

magyarsága mindenkor megőrzi a párt- 

egységet és ahhoz ragaszkodik, de a 
munlea érdekében szükségemnek tartja a 

birálatot i is. 

Az ifjuság bekapcsolása a magyar munkába 
Becski Dezső ifjusági tagozati el- 

nök az ifjuságnak a magyar munkába 
való bekapcsolásáról, Ördög István 
pedig az ifjuság testnevelésének szüksé- 

gességéről beszélt. A r v a y Rezső, Rit- 
ter Károly és Ba és ó István rövid fel- 
szólalásai után P á m er Ferenc felhivta 
a vezetőség figyelmét arra, hogy a Bes- 
senyey-telepen százhusz magyar gyer- 

mek van iskola nélkül. Ungár Adolf 

dr. alelnök közölte, hogy a tagozat már 
meginditotta az eljárást annak érdeké- 

ben, hogy a Bessenyey-telepi állami is- 
kolában magyar tagozat létesüljön. 
Fogarass *y Abet aMagyar Párt 

Belkes jubileumi re 
Pugoson több öveg és é 
Lelkes ünnep zajlott le Lugoson, 

ahol vasárnap ülte meg hatvan éves 
fennállásának jubilenmát az önkéntes 
tüzoltóság és ünnepelte negyven eszten- 
dős tüzoltói müködését Frühwald 
Lajos főparancsnok. A kettős jubileum- 
mal kapcsolatosán tartotta meg évi köz- 
gyülését : a bánsági önkéntes tüzoltő- 

egyesületek szövetsége. A tüzoltónapra 
a Bánság minden részéből gyülekeztek 
a tat ketlésses foradtatás 

nagyenyedi tagozatanak elnöke, aki ro- 

koni látogatáson időzik Temesvárott és 

mint vendég vett részt a közgyülésen, el- 

ismeréssel szólt arról a magyar munká- 
ról, amely a Bánságban folyik. Ungár 

Adolt dr. alelnök köszönetet mondott a 
közgyülés résztvevőinek és a magyar- 
ságra Isten áldását kérve, a közgyülést 

berekesztette. 

A nagy intézőbizottság közgyülésével 
kapcsolatosan délután az erzsébetvárosi 
Novotny-vendéglőben sikerült népünne- 
pély volt, amely a hüvös idő ellenére is 
meleg hangulatban folyt le. Az ünne- 
pélyt este vidám táncmulatság zárta be. 

veaa amszuasemoma 

kevetében ment végbe 
. ..... 

emes tűzoltó kitüntetése 
ban részesitettek. Szombaton este a tüz- 
oltók fáklyás szerenádokat adtak Ola- 
riu Titusz dr. vármegyei prefektusnak, 
Bireescuú Sándor dr. polgármester- 

nek, valamint Frühwald Lajos tüzoltó- 
főparancsnoknak. A szerenádok után a 
onediaferemben ismerkédési fest 

vaaánap reggel zenés ébresztő hivá- 

sára gyülekeztek a tüzoltók : a Concordi: 
rendzbe ahonnan nyolc óral 

szárnyal 
Nagy beszélő tilm, az aviatiku 

sok életéből. 

A tőszerepekben: 

tCharles Farrell 
Madse Evans 

Kiegészitésül: 

pPárisi éjszaká 
és 

EFOX-Paramount-hiradó 

Előadások: 6 és 9 órakor 

különböző templomokba vonultak is 
tiszteletre. Tizenegy órakor a népkit 
ben ment végbe az öreg tüzoltók kitn 
tetése. Buschmann András dr 
vetségi alelnök szép beszéd kiséreti 
adta át a negyven évi szolgálati ki 
tést Frühwald Lajos főparancsno 

utána Pauck Frigyes dr. szövet 
főfelügyelőnek, Winkelhofer 
roly megyei tüzoltósági felügyelő 

Hausner Jánosnak és Molná 
rolynak a huszonöt, Kauschitz 
zsefnek pedig a negyvenöt évi szolg: 
érmet. Ezenkivül kitüntettek még ne 
venkilenc tüzoltót, akik öttől h 

évig tagjai a szervezetnek. A 
tések kiosztása után diszfelvonulás 
amelyen ezernél több tüzoltó vett 

a jubiláló egyesületet és Frühva 
jos főparancsnokot. 

Azután a bánsági szövetségíte 

évi közgyülését. A szövetségbe 

vanhárom egyesület tarto. ! 
ötszáz taggal. Különböző i 
gyalása után elhatározták, hogy 
vetség jövő évi közgyülését Temesv. 
tartják meg. Délben a Concordia- 
ben bankett volt, délután pedig : 
oltók különböző gyakorlatokat m 
tak be. 

IDŐJARAS. A meteorológiai intézet miy 

lenti: elénk széllel és változó felhőzet 1 

lett a hőmérséklet lényeges változása 

kül helyenkint kisebb eső és zivatar 

ható. Temesvárott tegnap felhős volt 
időjárás és este esett. Délben a hőmér 

let husz fok meleg volt 

nyusvasuias 

temetésén résztvettek 
vétükkel, iragadományalk 
fájdalmamat enyhiten 
ták, - ezuton mondok hilás 
kt öszönetei Goták Mikdó 



í obar Lőrinc volt csehszlovák mi- 

er, aki egyik vezére a csehszlovákiai 

rpártnak, Trencsénteplicen tartóz- 

k. Egy budapesti lap munkatársá- 
alkalma volt Srobarral beszélgetést 
atni. Kijelentette, hogy minden 

ovák politikus a legnagyobb ba- 
igot óhajtja a magyarokkal. Ez nem 
szólásmód, mert a tizenöt eszendő, 

y a háboru óta eltelt, megmutatta 

Csehszlovákiának, mint Magyaror- 

mnak, hogy a két ország egymásra 

Ie utalva. 

Az elmult tizenöt esztendő alatt 

1 - mondotta Srobar - már 

vorc egyszer egy pont, amikor 

nagyon-nagyon közel állottunk 

mishoz de aztán om 

ciók léptek közbe. 

Ma valahogy megint érzem a közeledési 

lehetőségeket. Ne legyen köztünk gyü- 
lölet, irigység, áskálódás és bizalmatlan- 

ság, cserüljük ki felesleges javainkat. 

Srobar azután magától hozta szóba 
a revizió kérdését és ezeket mondotta: 

- A békeszerződéseket nem mi csi- 

náltuk meg, hanem a nagyhatalmak. 

Ami történt, az az ő akaratuk. 

A revizió kérdésében nem a 

csehszlovákok és a magyarok 

fognak dönteni, hanem a nagy- 

hatalmak. 

Ha ők ugy találják, hogy a mai helyzetet 
fenn kell tartani, akkor ez ellen nincs 

appelt De ha ők ugy tják hogy a 

1 fevizió kérlésélen is ők tönteni 
térképet meg kell változtatni, akkor az 

minden tiltakozás ellenére megtörténik. 
Az emberek mindenütt tulsokat politi- 

zálnak ahelyett, hogy dolgoznának. Min- 

denütt tulteng a nacionalizmus. A leg- 

őszentépben mondom: rajtunk nem mu- 

lik. Mi bármely pillanatban szivesen le- 

ülünk tárgyalni, készséggel nyujtjuk 

baráti jobbunkat, de egyelőre kapcsol- 

juk ki a politikát és maradjunk csak, 

gazdasági kérdéseknél. 
Srobar a beszélgetés végén ujból 

hangsulyozta, hogy a revizió a nagyha- 

talmak ügye. 
A döntés joga és felelőssége, 
Európa politikai kérdésében a 
nagyhatalmakat illeti meg. 

A magyar nemzeti szocialisták 
küldöttsége szintén megjelent 
a nürnbergi kongresszuson 

. 

németországi nemzeti szocialisták 

y kongresszusa véget ért. Nürnberg, 

nly napokon keresztül embertöme- 

etől hemzsegett, most ismét éli a vi- 
i városok egyszerü életét. Vasárnap 
gel Németország minden részéből 
ek még a rohamosztagok csoportjai, 

y résztvegyenek a nagy felvonulá- 

Huszonnyolc oszlopban kétezer- 

nyolcszáz zászló alatt nyolcvan- 

négyezer rohamosztagos vonult 
el Hitler kancellár előtt, aki egy 

autó tetejéről nézte végig a 
sereget. 

itler a rohamosztagokhoz beszédet 

zett, amelynek bevezetésében a kom- 

nizmusról szólt. Kijelentette, hogy a 

munizmus egészen primitiv kiindu- 

és korszaka lezárult akkor, amikor 

ekezdődött az államalkotás. A külön- 
6 értékü munkát végző emberek 

i nkájának értéke különböző és ez a té- 
megdönti a kommunizmust. A ma- 

tulajdon fogalma össze van forrva a 

böző emberek munkájának értéké- 

ez és s kijelentette, hogy 
a nemzeti szocialisták száz év 
mulva is uralmon lesznek. 

fat! vezér beszédét - amely várakozás 
sa nére nem tért ki külpolitikai kérdé- 

re- hangos lelkesedéssel tosat 

1 aki kezdettől 

csatlakozott Hitlerhez. Emiatt ko- 
a küldték, ahonnan mostanában 

Az apát megjelent a nürnbergi 

sszuson és ott kijelentette, hogy 
E már ujra szabad neki miséznie. 

győződése, hogy Hitlert maga az 

n küldte, hogy megmentse Német- 

A fajokról szólva hangsulyozta, 

országot nyomasztó helyzetéből, azért 
minden német kötelessége őt követni. 

A nürnbergi nemzeti szocialista 

kongresszuson a magyar nem- 

zeti szocialistákat Rácz vezeté- 
sével küldöttség képviselte. 

Rácz a német laptudósitók előtt kijelen- 
tette, hogy Hitler beszéde és a nagysze- 
rü felvonulás mély benyomást gyakorolt 
reá és azon lesz, hogy a magyar nem- 

zeti szocialistáknak elmondja mindazt, 

amit Nürnbergben hallott és látott. 

Nemzete ellen cselekszik az a hisebbségi szülő 
aki gyevrmekét nem hisebbségi isholába játatja 
Most kezdődik meg az elemi iskolában 

az uj tanév. A szülők a kis embercseme- 
téket elviszik az iskolába beiratni, hogy 

ott megtanulják az irás-olvasást és a 
többi tudást, amire később szerzendő 

tudományuk épülni fog. Nagyon fontos 

az, hogy a szülőnek gondja legyen arra, 
hogy gyermeke az anyanyelvén része- 
süljön az elemi oktatásban. Az anya- 
nyelven tanulja meg a gyermek leg- 

könnyebben az elemi tudást. Az anya- 

nyelven való elemi oktatás egyik erős 
eszköze annak, hogy a kisebbségi gyer- 

mek későbben erős legyen a maga nem- 
zetiségi érzésében. Azért nemcsak gyer- 
meke, hanem nemzete ellen is cselekszik 

az a kisebbségi szülő, aki elemi iskolás 

fiát, vagy leányát nem kisebbségi tan- 
nyelvü elemi iskolába iratja. Szükséges, 

hogy minden elemista tanulót szeptem- 
ber 10-ig beirassanak, hogy az osztályok 

beosztása idejében megejthető legyen. 

A magyar szülő vigye gyermekét első- 
sorban felekezeti elemi iskolába, ahol 

pedig olyan a közelben nincsen, ott a 

gyermeket az állami elemi iskola ma- 
gyar tagozatába irassa be. Az elemi is- 

kola első osztályába beiratkozó tanuló- 

nak fel kell mutatni az anyakönyvi ki- 

vonatot, de ilyen hiányában a keresz- 

telési emléklap is elegendő. A többi osz- 
tályba iratkozó elemistának ott kell 
jelentkeznie, ahol tavaly is járt. Ha pe- 

dig a szülők máshová költöztek, akkor 
az ott legközelebb fekvő iskolába. Az 

állami elemi iskolában tandij nincsen. 
A felekezeti iskolában csekély tandijat 
kénytelenek szedni az iskola fenntartá- 
sára, ezt a csekély áldozatot azonban 
minden önérzetes és gyermeke jövendő 
sorsát szivén viselő kisebbségi szülőnek 

örömmel kell vállamia. 

ezm 

Ottó királyfi nyilt levélben elitéli a nemzeti 
szocialisták erőszakos cselekedeteit 

Erl tiroli városban néhány hét előtt 
az osztrák nemzeti szocialisták felgyuj- 
tották a szinházat, amely porig égett. 
Az uj szinház alapkőletételi ünnepe most 
folyt le és ebből az alkalomból Ottó 

királyfi a város polgármesteréhez leve- 
let intézett, amelyben kifejti, hogy a vi- 
lág közvéleménye elitéli a gyujtogató- 
kat. Erőszakos cselekedetekkel 
mondja a levél - Tirolt nem lehet térdre 
kényszeriteni. Ezt eléggé igazolja a tör- 

ténelem. Régebben a hegytetőkön gyuj- 
tott tüzek a haza védelmére hivták a ti- 
roliakat, most pedig az erli szinház 

lángja az, amely Tirol népét független- 

ségéért való harcra ösztönzi. Ottó leve- 
lét a bécsi lapok az első oldalon közlik. 

Dollfusz kancellár vasárnap 
egy népgyülésen beszédet mondott, ami- 

kor kijelentette, hogy Németország és 
Ausztria között a kibékülésre csak ak- 
kor kerülhet sor, ha a németországi 
nemzeti szocialisták nem avatkoznak 

többé bele Ausztria belső ügyeibe. 
Reiter alsóausztriai tartományi 

főnök kijelentette, hogy a parlamentet 
egészen uj alapokra fektetik. Azután 

erélyesen követelte, hogy Ausztriában 
vezessék be ujra a halálbüntetést. 

Jelentettük, hogy nyolc bécsi tanár 

Belváros, Jenőherceg-utca 1. Telelon 9-30 

mentősors
jegyeket 

főnyeremény250.0001ei 
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Huzás 1933 december 10-én 
a városháza tanácstermében. 
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Berlinben röpiratot adott ki, 

állást foglalt Dollfusz kancellár politi- 
kája ellen és sürgette a Németországhoz 

amelyben 

való csatlakozást. Bécsi hiradás sze- 
rint a nyolc tanár ellen eljárás indul és 
valószinü, hogy valamennyit felmentik 

állásától. 

zmzzo 

Abay Leó 
A temesvári birói kar egyik közbecsü- 

lésben álló régi tagját ragadta el a halál. 
Abay Leó, nyugalmazott kuriai biró, 

hetvenhat esztendős korában hirtelen 
meghalt. Vele a háboru előtti Temesvár 
egyik jellegzetes, népszerü alakja tünt 

el örökre. Abay Leó Nagyváradon szü- 
letett és huszonhárom évvel azelőtt ke- 
rült a temesvári királyi itélőtáblához. 

A büntetőügyek referense volt és min- 
denkor kiváló judiciumról tett bizony- 
ságot. Tiz év előtt ment nyugalomba és 

a legnagyobb visszavonultságban élt. Az 
elhunyt agglegény volt és csak a legszü- 
kebb baráti körben fordult meg. Abay 
Leó még a régi birói gárdához tartozott 
és elismert jogászi képzettséggel rendel- 
kezett. Rokonai nincsenek és csak né- 
hány jóbarátja gyászolja, köztük 
Schweiger Béla dr., aki az elhunyt 
végrendeletének végrehajtója. Temetése 
ma délután három órakor a józsefvárosi 
temető kápolnájából megy végbe. 

Népgyűlés 
szögezte le a Bessenyey-telep 

kivánságait 

Az erzsébetvárosi szőlők és a Besse- 

nyey-telep lakosai vasárnap délután a 
Sárgarigó-vendéglőben népgyülést tar- 
tottak. Gropsian Mihály volt szená- 
tor, aki a gyülésen elnökölt, ezekben a 

szavakban szögezte le a megjelentek kö- 
veteléseit: a város épitse ki a villamos 

vasutat a Bessenyey-telepig, köveztesse 

ki az utcákat és gondoskodjék a közbiz- 
tonságról azzal, hogy ennek a városrész- 

nek rendőrséget ad. Ezeket a kivánságo- 
kat fejtették részletesen Hüg el Ferenc 

városi tanácstag, Pámer Ferenc, Kószó 

István, Horváth András, Dietrich Emil, 

Botta kapitány, Jusky Károly és mások. 
Azután kimondották, hogy kedden dél- 

előtt küldöttségileg járulnak a városhá- 
zára és kérni fogják ezeknek a kivánsá- 

sgoknak teljesitését. A mozgalom irányi- 
tására állandó bizottságot választottak, 

amelynek elnöke Gropsian Mihály dr., 
alelnöke Feiler Miklós dr., titkára Botta 
Oktávián, tagjai Deac Gyula vezérfel- 
ügyelő, Dittrich Emil nyugalmazott pos- 
tafelügyelő, Jusky Károly, Crisan Já- 

nos, Stupariu Emil dr., Hügel Ferenc, 

Widmann Pál, Korpavits József, Kőmi- 

ves István, Simon Ferenc és Bambach 

Károly. 

Interin" 
a peetmisztértam által engedélyezett 

magándetektiv és 
tudakozódó-iroda 

Nyomoz és megtigyel a legdiszkrétebb mó- 
e eizásanan rneia mellett teljesit 
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A szerkesztésért és kiadásért a 
töszerkesztő felel 

A .Temesvarer zeiltung ayomds 
nyom: 

Munkanélküli segély 
a város részéről az idei télen nem lesz 

GaborLiviusz dr. főpolgármester 

közölte a sajtóval, hogy a város ezen a 
el nem inditja meg a munkanélküliek 
segélyzésére irányuló mozgalmát, mint 

azt az előző esztendőben cselekedte. A 

város a munkanélkülieknek foglalkozást 
akar adni és ezért körülbelül száz millió 
leinyi befektetéssel különböző közmun- 
kálatokat indit meg, amelyeknél mind- 
azok, akik valóban akarnak dolgozni, el- 
helyezkedést találnak. Ezek a közmun- 
kák nem is haladnak olyan ütemben, mint 

arra szükség volna és pedig azért, mert 
nem jelentkezik kellő számu munkás. A 
város ebből azt következteti, hogy a 
munkanélküliek száma erősen megcsap- 
pant, A város különben ezen a télen a 
munkanélküliek segélyezésének ügyét 

teljesen a kereskedelmi és iparkama- 
rára, valamint a munkakamarára bizza, 

mivel maga részéről a közmunkák meg- 
inditásával szociális kötelezettségének 
eleget tesz. 

- Sagovici Sámuel dr. haldoklik. Jelen- 

tettük, hogy Sagovici Sámuel dr. váro- 

si főjegyző sulyos betegen fekszik az ir- 

galmasrend temesvári kórházában. Azóta 

állapota nagyon rosszabbodott és vasárnap 

óta eszméletlenül fekszik. Allapota válsá- 

gos és felépüléséhez kevés a remény. Az 

egész város polgársága nagy részvéttel ér- 
deklődik a szenvedő Sagovici Sámuel dr. 

sorsa iránt. 

- Gömbös novemberben ellátogat Szó- 
fiába. Szófiai jelentés szerint Musano 

bolgár miniszterelnök közölte a sajtóval, 

hogy Gömbös magyar miniszterelnök azt 

a szándékát fejezte ki, hogy novemberben 

ellátogat Szófiába. A bolgár miniszterel- 

nök kijelentette, hogy örömmel várják 

Gömböst, aki a bolgár nép szeretett ven- 

dége lesz. 

- HMHerriot oroszországi tapasztalatai. 

Hernriot volt francia miniszterelnököt, 

aki többször tanácskozott moszkvai tartóz- 

kodása során Litvinov külügyi népbiz- 
tossal, Molotov, a népbiztosok tanácsá- 

nak elnöke kihallgatáson fogadta. Herriot 

a repülőgyárban megtekintett egy óriási 

repülőgépet, amelyről azt mondották előtte, 

hogy azon leszállás nélkül fognak Moszkvá- 

ból Párisba repülnii Herriot kijelentette, 

repülőgépet és ünnepélyesen fogadják. 

Eilső mise. Schulter Antal uj- 
s pap, akit Pacha Agost püspök egy 

hét előtt részesitett a papi szentségben, 
vasárnap mondotta első miséjét Lovrin- 

A manud ktor tisztét L amo th 

hogy örömmel várják majd a franciák a 

Az egyik belvárosi korcsmában tör- 

tént, Személyek: egy bakovai jómódu 
bortermelő és Frant Traján, az Itt a 
piros, ott a piros játék főmatadorja. ö 

szokta adni mindig a naiv vidéki gazdát, 

aki feltünően sokat nyer, egészen addig, 
amig másokat bele nem vonnak a játék- 
ba. Akkor már csak a reklamáló áldozat 
leszerelésére használják az öles Traján 

páratlan izmait. Szóval, a korcsma egyik 
sarkában lecsapásra és becsapásra ké- 
szen elhelyezkedett a banda több tagja, 
Traján pedig barna kabátja alól kihu- 
zott ingében jámborul közeledik. Szem- 

játék a bortermelő felé irányitja. Traján 
megáll előtte és megszólitja: 

- Maga nem hittyási? 

- Nem, - válaszolja a meglepett ál- 
dozat - én bakovai vagyok. 
- Ejnye, de jó, hogy bakovai, ismeri 

a.....t 

Nálunk nem lakik a faluban ilyen. 
- Pedig ő azt mondta nekem, hogy itt 

lesz és elhozza a bort, amit én venni 
akartam. 

A gazda a bor szóra hegyezni kezdi 
füleit. Ha borról van szó, itt van már ő. 

- Hiszen nekem is van borom, ha 

kell. 

- Jójó, - Trajáun fölényesen moso- 
lyog - de nekem legalább egy vagon 
bor kell, legkisebb tétel negyven hektő, 
amit átvehetek. 

- Na, nekem van annyi, Hála Isten- 

nek, hogy magával találkoztam, látja, 
van isteni gondviselés, hogy összehozott 

zfeeettét a ariták 

pennünket, hálálkodik a gada 

rrraján közben leült és egyre a sarok 
felé pislog, ahol a banda beugrató kár- 

tötte Traján valamelyik nemlétező cég 

nevében. 
= Jó ismerőseim Jöjjön csak köze- 

lebb, hadd nézzük meg, hogyan játsza- 
nak. 

Közelebb mennek. A boldog gazda 
közben kifizeti a cechet és megmutatja a 
tárcáját, amelyben hét darab vadonatuj 
ezres lapul. Traján szeme felvillan és a 
következő percben már ötszáz leit dob a 
kártyaasztalra. Nyer, ezret dob, nyer, a 

sváb gazda szeme közben majd kiugrik, 

amikor a szerencse ekkora szériáját lát- 
jja. Megpróbálja ő is és egy százast vet 
az asztalra: Nyer. öÖtszázast, nyer, két 
ezrest, nyer, öt darab ezrest = veszit. 

Félóra mulya a pénze utolsó fillérig a 

banda zsebében van. A borközvetitő pe- 
dig sehol. 

A jelenet Velici Koriolánnál, a bün- 
ügyi osztály főnökénél ér véget. A gazda 
panaszt akar tenni, de moggondolja. 

- Nem teszem meg a panaszt, a ka- 

kas csipje a gazemberit, hogy beugra- 

tott! 

- Miért nem tesz feljelentést? - kér- 

di a főnök. 
- Még, hogy bekerüljek a cájtungba 

és az egész falu mulasson rajtam... 

PRAGAI NEVELőNőŐ VOLT A Bő- 
RÖNDBEN TALALT HOLTTEST. Jelen- 

tettük, hogy a Kassa-p yi vonaton 
egy fülkében bőröndöt találtak, amelyben 

egy fej és láb nélküli női holttest volt. A 

pályaudvar ruhatárában most felbontottak 

egy gyanus bőröndöt és abban megtalálták 

a női test végtagjait is, A detektiveknek 

annyit sikerült már megállapitani, hogy a 
meggyilkolt nő egy prágai nevelőnő volt, 

akinek nevét a nyomozás érdekében titkol- 
jak s csak annyit árulnak el, hogy a kezdő- 

betüi L. és Seh. A gyilkossággal két fiatal- 

embert gyanusitanak, akiknek nevét szin- 

tén nem hozzák nyilvánosságra. A két fia- 

talembert mindenfelé keresik. Néhány hét 

előtt hasonló gyilkosság történt és azt hi- 

szik, azt is a két fiatalember követte el. 

* Elemi iskolai magánoktatás. Stefan 
Kornélné Livia, okleveles tanitónő, szep- 

tember 15-én kezdi meg elemi iskolai elő- 
készitő tanfolyamait. Jelentkezni a tan- 
folyamokra délelőttönkint lenet a TMTE- 
sportpálya mentén Strada Peles 7. szám 

alatt. 
H állitják a lezuhant olasz repülő 

holttestét. Világszerte nagy részvét nyilvá- 

nult meg Pinedo Francesco márki olasz 
pilóta iránt, aki szombaton, amikor óceán- 

repülésre sztartolt, repülőgépével együtt 

elégett. Mussolini 

Olaszország amerikai követét, hogy Pinede 

holttestét államköltségen szállitsa Nápoly- 
ba, ahol a kiváló repülőt az olasz nemzet 

halottjaként fogják eltemetni. 

táviratilag utasitotta 

készletek . Mintalap és árjegyzék ingyen 

M. Bozsák és Fia r.-t. 
sodronyáru- és vasbutorgyár, Temesvár II., Misóárok-utca 10 

Telefon 3-88. Fióküzlet: Józselváros, Kossuth Lajos-u. 31 (Bejárat Bem-u ca) Telelon 3-88. 

- Kinek jár kulcs egy bérbenlevő lakás- 
hoz. Král Antal temesvári vasutas a fele- 

ségével a józsefvárosi Eötvös-utca 13. 

szám alatt lakik. Vasárnap az a kellemet- 

len meglepetés érte, hogy a háziasszony- 

nak, Borza Józsefnénak kulcsa van a la- 

kásához. Král Antal ugyanis szeptember 
elsején felmondta a lakását. Azóta többen 

is voltak a lakást megnézni és Králné a je- 
lentkezőknek mindig szivesen mutatta meg 

a lakást. Vasárnap délután a házaspár lepi- 
hent. Később ugy tetszett nekik, mintha 
kopognának. Králné nem akarta férjét fel- 

kelteni és azért nem nyitott ajtót. A házi- 
asszony dörömbölt, majd eltávozott. Nem- 

sokára azután a pihenő házaspár arra éb- 

redt föl, hogy Borza Józsefné három lakás- 

néző nővel jár a lakásban. Egyszerüen sa- 

ját kulcsával nyitotta ki az ajtót. Minden- 
esetre furcsa, hogy a háztulajdonosnak 
kulesa legyen egy bérben levő lakáshoz, 
ahová akár a lakó távollétében is bármikor 
beléphet. 
- Gyilkos idő Kuba szigetén. Kuba 

szigetén óriási vihar és szökőár pusztitott. 

Áz itéletidőnek száztiz halottja és négy- 

százötven sebesültje van. Cristochei 

kikötőben a szökőár harmincöt hajót a 
parthoz vágott és azok mind elpusztultak. 

Számos ház is elpusztult és a hajléktala- 
nok száma az egész szigeten százezernél 
több. A nyilt tengeren tizennégy hajó a vi- 
harban elsülyedt. A kávéültetvényeket a 
szökőár a legtöbb helyen teljesen tönkre- 
tette. 

Kertibutorok 
elegáns és olcsó. Asztalok, 

padok,karosszékek,székek és egyéb 

vasbutorok a legelényösebb árban. 
Prompt ab raktár szállilható. . Nagy 

. 

l 

a egát ée kezüljön a neve 

szolják. Ma délután négy órakor hely 
tyázásba kezdett. 
= Kik azok? - kérdi a boldog bor- 

termelő, akinek egy vagon borát lekö- 

- Halálozás. S ch a ti József n. 
mazott érnagy hetvenöt éves koi 

év után vált ki, utoljara a bécsi 

minisztériumban dolgozott. Halálát n 
született Krausz Emma, fiai Schati 

zső nyugalmazott kapitány és Sci 

Péter, valamint előkelő rokonsága 

zik örök nyugalomra a mehalai 

halottas kápolnájából. 

- Világkörüli utazó látogatása Bu 
pesten, Winterton angol képvisel 

indiai alkirály tegnap Indiából jövet 

ponyi Henrik magyar világkörüli u 

val Budapestre érkezett. Winterton te. 

délben kihallgatáson jelent meg Hort! 

Miklós kormányzónál. 

- Belgrádi lapok egymás ellen. A 

grádi járásbiróság három napon ke 

tárgyalt egy rágalmazási és becsületsért 

pert, amelyet a Politika cimü napi 

szerkesztősége inditott a Pravda f 

vatalos lap szerkesztősége ellen. A két 

még a karácsonyi számok tartalma miz 

kezdett egymással polémiát és akkor 

Pravda azt irta a Politikáról, hogy 

minden irása arcátlanság és az erkölcsi 

zék hiányában leledzik. A biróság bi 

nek mondotta ki a rágalmazásban és becs 
letsértésben S zokics Damiant, a Pra v 

főszerkesztőjét és ezért két hónapi 

házra és tizezer dinár pénzbüntetésre ité 

- Levélben jelentette be öngyilkossá 

egy házaspár. Budapesten tegnap re, 

Prikler Mór dr. ügyvéd Király-utcai 

kásán agyonlőtte a feleségét, azután 

gyilkosságot követett el. Hátrahagyott bi 

csulevelüket, amelyet mindketten aláirta 

az asszony irta. Elmondja benne, h 

férje őt saját kérésére ölte meg. Anya 

gondjaik lehetetlenné tették számukra 

életet 

* Román bucsu a Józsefvárosban. Aj 
zsefvárosi görög keleti román hitközség v 

sárnap, szeptember 10-én tartja templo: 

bucsuját, amelyre különböző szórakozás 

kat készitenek elő. Mindazok, akik a b 

csun sátrakat óhajtanak felállitani s 

tember 8-án, a józsefvárosi román káp« 

nánál jelentkezzenek. 

- Erzsébetvárosi magánzó halál 
Weinberger Sándor, városi m 

gánzó, hetvenöt éves korában elhuny 

Halálát neje, született Engelman 

Karola, leánya Blanka és veje, En; 

Endre Károly a Kereskedők Egyes 
tének titkára gyászolják. Ma délelő 
tizenegy órakor temetik a zedóteme 

halottasházából. 

- Misét mondott a Montblanc tele 

A Montblanc tetején most mondták az 

szentmisét. Pauli apát nagy fárad 

gal jutott el a négyezernyolcszázhét m 
magas csucsra, ahol két deszkából csin. 

oltárt, amelyet teritővel takart le. Misé, 

a nemzetek békéjéért és a világ boldog 

sáért mondotta. Pius pápa most apost 
áldását küldötte Pauli apátnak. 

s Igiena fürdő és uszoda egész 
nyitva a közönség számára. 

* 1712 hasábos uj lexikon. A Genius es 
kötetes uj lexikon a könyvkiadás csod: 

A legujabb adatokkal kibővitett hatal 

kötet 1712 hasáb, 800 kép, 32 mümellé 

remek nyersvászonkötésben, az összes er 

beri ismeretek tárháza. Az uj Genius lea 

kon most 108 lei Lepagenál Kolozsvár, 
küldve eietnl 
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1. WALTRICH 
fodrásznál 

Fő-utca és Kossuth- 
sarkán, 6-os vill . 
állomásánál. Mu 



ENELMI JOG. Ismeretes az a 

fktus, amely a Koráll-szigetek miatt 

Anmerika között kitört. Amerika 

eg demarsban tiltakozott az el- 

apán ezeket a szigeteket meg- 

japán haditengerészet egy ma- 

gu tagja most kijelentette, hogy 
Ja- 

a Koráll-szigetekre történelmi jog
a 

s azokról nem mond le, akár t
etszik 

soknak, akár nem. 

riltakoznak a nyugdijasok az adób
o- 

Hen. Az erdélyi és bánsági ny
ugdija- 

u zövetsége, mint ismeretes, memoran
- 

da (ntal fordult a kormányhoz és kérte a 

sürgős rendezését. Az 

tra Madgearu Virgil pénzügy- 

készpénz helyett adóbonokat 

öl. A nyugdijasok szövetsége elé- 

1e en a pénzügyminiszter válaszá
val és 

rozta, hogy ebben az ügyben a ki- 

hoz is memorandummal fordul,
 egyben 

mber 17-én délelőtt kilenc órakor a 

városháza tanácstermében or- 

ongresszust tart, amelyen az ösz- 

megyék nyugdijegyesületeinek ki- 

állást foglalnak ugy az adóbonok-
 

fizetés, mint pedig az uj nyugdi
i 

eny tervezete ellen. 

Szent az év. Az imádságos Sz
entóra a 

szándékára az Ur Jézus haláltusája 

Imas emlékére szeptember 7-én, csü- 

ön este 7-től 8-ig a székesegyház- 

"lesz. Menjünk mindnyájan ezen
 imád- 

s órára és vigyük szivünket és imánka
t 

os Szentség elé a bünösök megmen- 

ért, a jók megszenteléséért, a sze
nve- 

nyhuléséért és az összes népek kö
- 

Mi fáj az Universulnak! Serban 

kisebbségi miniszter nemrég a Pesti 

nak adott interjujában kijelentette, 

Bukarestben százezer magyar él. Az 

t ez a nyilatkozata és rásüti, hogy az 

etellenes cselekedet. Kifogásolja az 

ersul azt is, hogy Serban Mihályt Sze- 

ahová különben vakbélirritációja 

el - ünnepélyesen akar- 

Budapestre érkezve a Keleti pálya- 

al szemhen a Park Nagyszállo 

A temesvári ipari főiskola igazga- 

értesiti az érdekelteket, hogy a 

kozások határideje szeptember 15- 

ár. A főiskola vasipari szakosztá- 

már egyetlen hallgatót sem vesz- 

,mivel a huszonöt hely már mind 

ntöltve. A faipari szakon még 

t a szobrászati szakon méer két és 

désben. 

- Lenyelte cipője két sarkát. Csepelen 

óztatták Kalmár Elza gépirónőt, 

ülönböző visszaéléseket és sikkasztá- 

követett el. A gépirónőt beszállitot- 

pestvidéki ügyészség fogházába. Kal 

letörte cipőjének két egyenk 

ntiméter magas sarkat és azokat le- 

mletveszélyes sérülésekkel a Rókus- 

ba szállitották. 

r Aufstieg, Románia egyetlen 

zerü tudományos havi folyóirata. 

t nyelven megjelenő, okkult tudo- 

okkal foglalkozó lap. Előfizetési 

gy évre 72 lei, fél évre 36 lei. Szer- 

tőség és kiadóhivatal: Sibiu, Berg- 

gyószentmiklóson az erdélyi és bánsági rő- 

mai katolikusok nagygyülése. A nagygyü- 

lésen Temesvárról Ferc h Mátyás apátka- 

iskoláival, saját 
sajtójával 

Szombaton ás vasárnap zajlott le Gyer- 

nonok mint Pacha Agost püspök megbi- 

zottja, Páter Kassov icz László szalva- 

tóriánus atya, Matolay Zoltán dr. és 

Rajka Géza tanár vettek részt. 

Az első napon Fiedler István szat 

mári és nagyváradi püspök ünnepi nagymi- 

sét tartott, amelynek keretében Balázs 

Délelőtt tizenegy órakor kezdődött a disz- 

gyülés, amelyet Bete gh Miklós, a Kato- 

likus Népszövetség elnöke nyitott meg. 

Hangoztatta, hogy a katolikus iskolák fen- 

tartása, a katolikus öntudat ébrentartása 

és a katolikus sajtó támogatása, ezek a k
a- 

tolikus társadalom hármas feladata. 

Csiky János dr. inditványára a nagygyü- 

lés táviratilag üdvözölte a királyt, P a ce 1- 

li biborost, a bukaresti nunciaturát, Ci- 

sar bukaresti érseket és Gusti kultusz- 

minisztert. Fiedler István a Katolikus Nép- 

szövetség hivatásáról mondott nagy beszé- 

det. 

A különböző szakosztályok tartották az- 

után gyüléseiket. A kulturális szakosztály- 

ban Ferch Mátyás apátkanonok a 
fele- 

cimü első és egyetlen 100 százalékos zsargon 
Ez a iil 

A katolikus társadalom hávmas jeladata 

Arpád kanonok mondotta a szentbeszédet. 

TUDWie SAT és a világhirü vilnai társulat elő
adja a 

kedvese 
nyelven beszélő és éneklő komédiát 

m a zsidó szinjátszás remeke 

öntudatával és 

szemben 
kezeti iskolák fontosságáról beszélt és szá- 

mos gyakorlati tanácsot vetett föl. A 
szo- 

ciális szakosztályban a temesvári kiküldöt-
 

tek közül Rajka Géza beszélt a Katolikus 

Munkásszövetségről, annak müködéséről, 

eddigi eredményéről. Rámutatott arra, 

hogy a szövetség a katolikus munkások
at 

eredményesen vonja el a szélsőséges áram
- 

latoktól. Szombaton este a Laurenczi-ven- 

déglő termében nagy misoros kulturest 

volt. 

Vasárnap délelőtt Majláth Gusztáv 

Károly tartotta a püspöki nagymisét, majd 

utána elnökölt a második diszgyülésen. Til
- 

takozott az ellene emelt és minduntalan is- 

métlődő irredenta vádak ellen. Kijelentett
e, 

hogy az, aki a királynak hüségesküt tett, 

nem lehet irredenta. Azután bejelentette, 

hogy Rómába utazik, ahol a Szentszékkel 

megtárgyalja az erdélyi püspöki szék utód- 

lási jogát. Gyárfás Elemér inditványára 

kimondották, hogy a jövő évi nagygyülést 

Aradon tartják. A temesvári résztvevők 

közül Matolay Zoltán dr. az erzsébetvárosi
 

hitközség világi elnöke, a katolikus férfi 

kötelességeiről beszélt. Majláth Károly 

Gusztáv erdélyi püspök zárszavával a 

nagygyülés véget ért. 
- 

- A főpolgármester szabadságon. Ga- 

bor Liviusz dr. főpolgármester most kezdi 

meg több heti szabadságát. Távollétében 

Nicolaevici Pál dr. alpolgármester 

fogja helyettesiteni. 

- A Magyar Párt ifjusági tagozata 

csütörtökön este kilenc órai kezdettel 

választmányi ülést tart klubhelyiségé- 

ben (Magyar Ház, III. emelet). A vá- 

lasztmány tagjai minél számosabban je- 

lenjenek meg. 

- Tiz éves leányka tüzhalála. Barlad- 

ban Craciunescu Elena tiz eszten- 

dős leányka a takaréktüzhely körül 

szorgoskodott, amikor ruhája hirtelen 

tüzett fogott. Sikoltozására berohant a 

kertben foglalatoskodó anyja, aki le- 

tépte gyermekéről az égő ruhát. Azon- 

ban a kislány akkorrára már olyan su- 

lyos égési sebeket szenvedett, hogy né- 

hány órai kinlódás után meghalt. 

* Zongoraórákat kezdőknek is jutá- 

nyos áron ad, Gokler Mici. I. Str. Ungu- 

reanu 

- olgabiró- 

ságot. o. 
tudvalevőleg a belügyminiszterium meg- 
szüntette. A nagykomlósiak állandóan 

napirenden tartották a kérdést és Ba- 

ran Koriolán dr. vármegyei prefektus 

előterjesztést is tett a miniszteriumnak 

a szolgabiróság létesitésére. Az előter- 

jesztés hangsulyozta, hogy a szolgabiró- 

e 3. Szerkesztő Selma Sigerus, 

gabiróságot. 

ság számára van alkalmas épület a köz 
ségben, de még ujabb költségbe sem ke- 

rül a szolgabiróság létesitése, mivel a 
megfelelő alap már megvan reá, A mi- 

niszterium most engedélyezte a szolga- 

biróság felállitását és annak vezetésére 
Corcea reviziós bizottsági irodafőnök 
kapott megbizást. Az uj szolgabiróság 

körzetéhez Komlós, Lunga, Vizesdia, 

Grabác, Kisősz és Kiskomlós községet 

A trónörökös Svájcba utazik. Mi- 

hály nagyvajda, trónörökös, aki tegnap 

reggel Konstancából Szinajába érkezett, 

nemsokára Svájcba utazik. Mihály vajda 

egy hónapig fog tartózkodni édesanyjánál, 

Elena hercegnőnél. Elutazásának idő- 

pontja még nincs megállapitva. Utjára 

Balangeanu ezredes kiséri el. 

A román-orosz közeledés előkészi- 

tése. Ionescu Noe saját elhatározá- 

sából Oroszországba utazott, hogy ott a 

román-orosz közeledés ügyében infor- 

mációkat szerezzen. Moszkvában talál- 

kozott Herriot volt francia minisz- 

terelnökkel, aki szintén érdeklődik a ro- 

mán-orosz kapcsolatok felvétele érdeké- 

ben. 
- Vasuti müvezetők kongresszusa 

Temesvárott. Temesvárott vasárnap 

kezdődött meg a vasuti mühelyi müve- 

zetők és kocsiellenőrök három napos or- 

szágos kongresszusa. A kongresszuson 

számos kiküldött jelent meg az ország 

minden részéből. A tanácskozások célja 

a müvezetők és kocsiellenőrök külön- 

böző ügyeinek megbeszélése. Szolgálati 

szabályzatukat akként akarják megvál- 

toztatni, hogy az a müűvezetők függet- 

lenségét a mühelymérnökökkel szemben 

Brancoveanu. 

* Dr. Urbanetz László fogorvos, sza- 

badságéról 

4.31 

biztositsa. A kongresszus elnöke Palici- 

visszatérve, rendelését uj- 

ból megkezdte. IV. Bulev. Garol 27. Tel. 

- Gyilkos villámcsapások Kisenevből 

jelentik, hogy vasárnap Besszarábia szá- 

mos részén óriási viharok voltak. Dara- 

banti községben Doro se i Rubin kereske- 

dőt a villám halálra sujtotta. Llioja Noua 

községben a villám agyonsujtotta Stefa- 

nescu Mihály tiz éves kisfiut. Zelena köz- 

ségben a villám felgyujtotta Ruju Vasile 

gazda házát, A házban, amely porig égett, 

- Jakabffy Elemér dr. leányának es- 
küvője. Előkelő esküvő folyt le a legna- 

gyobb csendben a szörénymegyei Zagu- 

zsény községben. Jakabffy Elemér 

ár. országgyülési képviselő, az Országos 

Magyar Párt alelnökének leánya, Má- 

ria kötött polgári házasságot Kelz 

Simon szigetfalusi nagybirtokossal. Az 

egyházi házasságkötés legközelebb megy 

végbe. 

- Menyasszonyi kelengyét legjobb 

minőségben eredeti engrosárakon vásá- 

rolhat Dornhelm Jenő divatáruhá- 

zában I., Börze-utca 2. 

A rulett áldozata. Pletea János, a 

baneasai ügetőpálya egyik szolgája, na- 

gyobb pénzösszeget kapott a pálya gond- 

nokságától, hogy tüzifecskendőt szerezzen 

be. A fiatalember azonban a Károly-parki 

rulettasztalnál eljátszotta egész pénzét. 

Hogy tettéről a pályagondnokság figyelmét 

elterelje, felgyujtotta a pálya irattárát, 

Gyujtogatás miatt letartóztatták. 

a Dr. Kovács ödön nőorvos nyári sza- 

badságáról hazaérkezett és ujból rendel, 

Temesvár II., Andrássy-ut 5. Rendel 

d. e. 9-10-ig, d. u. 3-5-ig. Telefon 7-10. 

- Véres esküvő, Otopani regáti köz- 

ségben vasárnap véres esküvő játszó- 

dott le. Scarlat János fiatal gazda- 

legény tartotta esküvőjét S zo tia Má- 

riával, egy falubeli gazdag paraszt leá- 

nyával. A menyasszony bátyja, Stoica 

Danila puskát hozott magával, hogy az- 

zal néhány üdvlövést tegyen a levegőbe. 

örömében azonban kissé bpecsipett és ez 

volt az oka annak, hogy a házba való 

belépésekor megbotlott a kiszöbön. A 

töltött fegyver elsült és a golyó sziven 

találta a vendégek egyikét, Radu Du: 

mitru községi birót, aki holtan rogyott 

össze. Sulyosan megsebesült továbbá 

Barbu Péterné harminc esztendős 

asszony és egy kilenc éves Fisfiu. Stoica 

Danilát letartóztatták. 

* Bontempelli: Világszép asszony 

Adria. Bontempelli az uj olasz irodalom 

legnagyobb és legeredetibb regényiró te- 

hetsége, ebben az izgalmas könyvében 

az önmaga szépségébe szerelmes asszony 

megrázó tragédiáját irja meg, a belső 

izzásnak és a szenvedélyek viharzásának 

pattanásig fokozott feszültségével - 

egészen egyéni, uj zamatu stilusban. 

ÁAra füzve 78.- lei, kötve 123.-lei, rain. 

den könyvkereskedésben, vVagy ahol 

nincs Lepagenál Kolozsvár. 

Szinház 
Magyar előadások. Ma, kedden este ki- 

lenc órakor a magyar szintársulat a Nász- 

éjszaka cimü operettet mutatja be a gyár- 

városi sörgyárudvar nyári szinpadán. 

Kedvezőtlen időjárás esetén az előzdést a 

teremben tartják meg. Az előadást csak 

felnőttek tekinthetik meg A szintársulat 

szerdán este kilenc órakor a józs 
Forgács-féle nagyteremben a Moso 

szága cimü operetett adja elő Cser 

Lajos felléptével. 

meti müsor: 

Kedd este 9 órakor: Nászéjszaka 

Csütörtök és péntek a órakor: 

tartoznak. 
hHalálát lelte a gazda két gyermeke is. pás. (Operettpremier.) 



e már Ön magán, togy tizatommat csak akkos vásázott, ha az éru pácl 
Mect a máckás anyag gacantált, 

2 minőségten első és ártan a legotcsátt 
Az ismert és elismert márkák a következők: 

TISEEB0 
a toilettenél nélkülözhetetlen! 

METALIA" 
Vas, réz, modern nikkel 

csőbutor és sodronykerités 

makzn 

Figyelem! 
I. osztályu dévai cserépkályhák. Felülmulha- 
tatlan, ugy fütésre, mint kivitelre és minőségre. 

Csakis TORDAY JÁNOS-cégnél 
kaphatók. III., Posta-u. 18, ugyanott átalaki- 
tások és javitások a legolcsóbb árban esz- 

közöltetnek. 

sérvkötök, haskötők, szem- 
üvegek, beretvák 

KOCH KÁROLY-cég 
I.. Zápolya-utca 2. 

Alapittatott: 1841-ben 
Egészségügyi cikkek raktára, összes fogászati 
cikkek, orvosi müszerek javitása. Nikkelezési 

intézet 

ezl 

Ev Electe 
x. 

3TR.DAcLOn "en 

Minőségben 
vezetünk. 
Alapittatott 
1878-ban. 

WONKA 
zongoraház 
IV., Török-u. 4. 
Telefon 5-57 

RADIO-Fd 
és CSILLAR 

KÖHLER White-House 
IV., STR. MIRON COSTIN 2. Tel 

í 

- Merkler Károly gyapjuipari igaz- 

gató meghaltt Merkler Károly, a 
Gyapjuipar részvénytársaság nyugalma- 
zott igazgatója, hosszas szenvedés után 

negyvenöt éves korában meghalt. Merk- 
ler huszonöt évig állott a Gyapjuipar 

szolgálatában és annak felvirágoztatá- 
sában jelentékeny része volt. Halálát 
neje, született G ál Klára, bátyja Merk- 

ler Miksa és ennek neje, született Herzl 

Ilus, unokaöccsei Merkler Dezső dr. 

orvos és G a ns Leó csehszlovák konzul 
gyászolják. Temetése tegnap délután 

ment végbe a belvárosi zsidótemető ha- 
lottasházából. 

* FPap Ibolya zongoratanárnő (Belvá- 
ros, Weiss-palota, IV. 18. lift) szeptem- 
ber elsején ujra megkezdi V a rró Mar- 

git kitünő rendszere szerint kezdők és 
haladók egyéni és csoporttanitását. 
Gyermekek öt éves kortól kezdve külön 

módszer szerint. Jutányos árak. Érdek- 

lődni lehet d. e. 10-12 és d. u. 3-6-ig. 
- Nagy zarándoklat Máriaradnára. 

Vasárnap a német katolikusok nagy za- 
rándoklatot tartottak Máriaradnán. A 
bucsujáráson Temesvárról és ötvenhá- 
rom községből körülbelül tizenötezer 
ember vett részt. A nagymisét a kegy- 
templomben Pacha Agost püspök, 

Szent Ferenc szobra előtt Blasko- 

vics Ferenc nagyprépost és a lourdesi 
kápolna előtt Magyary Pál püspöki 
helynök tartotta. A hivők részére Czell- 

ner Kájusz ferencrendi atya, Eisele Jó- 
zsef, Kammergruber Sándor, Pacha 

püspök, Páter Kerl Norbert erzsébetvá- 

rosi plébános, Unterweger Lothár dr. 

pápai kamarás és Mayer János apátplé- 
bános tartották a prédikációkat. 

Hók 
4inger-zsák-zsineg 

kereskedő 
Gyárv., Fő-u. Tel. 13-25 

Czöndör Rózsi volt leánygimnáziumi 
ének- és zongoratanárnő (Hunyadi-ut 12, 
földszint) külföldi tanulmányutjáról haza- 
érkezett, szeptember 15-én óráit ujból meg- 
kezdi. Beiratkozás d. u. 3-6-ig. 

Iskolatáskák 
rendkivüli választék- 
ban legolcsóbban 

bőráruüzem 

A temesvári müsoron két mérkőzés 
szerepelt. Az egyik az egyetemi váloga- 
tottak összecsapása volt az Ilsával, a 
másik a TAC-Kadima barátságos mér- 
kőzés. 

Az itthonmaradt egyetemi válogatot- 
tak, Carteval megerősitve vereséget 
mértek az Ilsára, ami abban az esetben 
is bekövetkezett volna, ha történetesen 
az Ilsa jobb napot fog ki. Az egyetemi 

válogatott mai formájában a siker remé- 
nyében veheti fel a harcot az ország bár- 
melyik csapatával és győzelmük ezek- 
után az Ilsa felett egy percig sem volt 

kétséges. Az első félidőben már 3:0-ra 
vezettek az egyetemisták és a második 

félidőben a gólok számát négyre szapo- 

ritották, mellyel a végeredményt 4:0 

arányban is beállitották. 

A mérkőzés beszámolójához tartozik, 
hogy azon kevésszámu közönség jelent 
meg, melynek okát abban látjuk, hogy a 
kedvezőtlen időjárás miatt a közönség 
távoltartotta magát. 

Bajnoki mérkőzések 
A budapesti ligabajnokság vasárnapi 

fordulójának meglepetését az ujdonsült 
elsőosztályu P h ö b u s z csapata okozta, 
amely az Ujpest csapatával szemben 

2:2 döntetlent ért el. A többi eredmé- 
nyek a következők: Budai 11-Szeged 
FC5:1 (2:1), Hungária -Attila 5:1 
(2:1), Ferencváros-III. Kerület FC 
4:0 (1:0), Somogy-Kispest 0:3 (0:1), 
Bocskai-Nemzeti 6:1 (3:1). 

Bécsben vasárnap kezdték meg a baj- 
noki mérkőzéseket, amelynek első for- 
dulója máris nagy meglepetésekkel vég- 
ződött. Ugy az Admira, mint a Vienna 
vereséget szenvedtek gyengébb ellenfe- 
leiktől. Az eredmények a következők: 
Floridsdori -Admira 5:0 (2:0), Do- 
nau-Vienna 3:2 (3:1), Rapid-Hakoah 
2:0 (1:0), WSC-Wacker 3:1 (3:0). 

Nemzeti Higamérkőzés 
Az egyetlen ligamérkőzés, mely Buka- 

restben bonyolódott le, az Unirea-Tri- 
color győzelmét eredményezte a nagy- 
szebeni Soimii ellen 3:0 (2:0) arányban. 

CFR-Dacia 2:1 (0:1) 
A CFR sorozatos győzelmeihez a D a- 

cia legyőzése is csatlakozik. A CFR 
ugylátszik legjogosabb aspiráns a har- 
madik osztály bajnoki cimére, mert má- 

I.,. Mercy-u. 8 sodik osztályu ellenfelei ellen biztos győ- 

Sport 
A fipensia eldöntetlenül játszott Mradon 

a fiinizsi viszont győzött az avadi Glótia ellen 

és egymásután két gólt rug, ami a mér- 

A másik temesvári mérkőzés a TAC 
biztos győzelmét eredményezte a Ka- 
dima ellen, mely az első félidőben vi- 
tássá tudta tenni a zöld-fehérek győzel- 
mét, mivel a Kadima 1:0-ra vezetett. A 
második félidőben a Kadima ereje fel- 
őrlődött, a zöld-fehérek mindjobban 

lendültek bele a játékba és négy góllal 
terhelték meg a Kadima hálóját. A vég- 

eredmény tehát 4:1 volt a TAC javára. 
Aradon aKinizsi formajavulásról 

tett tanuságot és gólnélküli eldöntetlen 
után 2:0 arányban megérdemelten verte 

aradi ellenfelét, a nemzeti ligában sze- 
replő Glória CFR-t. A Ripensia keve- 
sebb sikerrel szerepelt ugyancsak Ara- 

don, mert be kellett érnie a jóképességü 

AMTE ellen egy 2:2 (2:1) arányu el- 

döntetlen mérkőzéssel. A Ripensia nem 

fejtette ki teljes tudását és a csapat tag- 
jai fáradt együttes benyomását keltet- 

ték. Az AMTE nagy kedvvel játszott, 
ami az aradi munkáscsapatnak meg- 

hozta a sikert. 

TMTE-Vulturi 4:2 (2:0) 

A másodosztályu Vulturi respektábi- 
lis eredményt ért el a TMTE ellen. A 
TMTE a játék nagyobb részében fölény- 
ben volt és nagyobb technikai és takti- 

kai felkészültségét a Vulturi határtalan 
lelkesedése ellensulyozta. Az első félidő- 

ben a TMTE ellenállhatatlanul két gól- 
előnyre tett szert. A második félidőben 

Jánosy háromra növeli a gólok szá- 
mát, amely után a Vulturi rákapcsolt 

kőzés kimenetelét vitássá tette, mig a 
40-ik percpen Radulescu a TMTE 

részéről be nem állitotta góljával a vég- 

eredményt 4:2 arányban. Előmérkőzés 
keretében a TMTE II. a Vulturi II. ellen 
játszott, melyet 7:0 (3:0) arányban 

győzött le. 

Páratlan rekord (69:0) 

A torinói világbajnokságon Németor- 

szág futballcsapata 3:1 arányu veresé- 
get szenvedett az olasz diákválogatottól. 
A rugby-mérkőzések során Franciaor- 
szág csapata rekordot állitott fel, ame- 
nyiben a csehszlovák válogatott csapa- 
tot 69:0 arányban verte, Olaszország 
pedig 6:0 eredménnyel győzött Spanyol- 
ország ellen. A tőrvivás döntőjéből a 
román versenyzők kiestek. A torinói 
uszóolimpiászon a magyarok megnyer- 
ték az előfutamokat és valamennyien a 

Barátságos mérkőzés 
Vasárnap délután szépszámu 

ség előtt folyt le az Unirea -Hajd 
rátságos mérkőzés. Az Unirea eg 
szép játékot mutatott, ugy szin, 
Hajduk csapata is a legjobbat p 
kálta. Eredmény 1:1. Aren o 
biró mindkét fél megelégedésére 
dött. 

Magyar győzelem a diákolimpiás 
Torinóban hétfőn folytatták a v 

nap megkezdett nemzetközi di 
piászt. Délelőtt volt a kétszáz 

Hild 3 perc és 5 másodperc idővel 
epé-versenyben hét nemzet vett rés 
pedig az első csoportban Anglia, Os 
ország, Magyarország és Németor 
a második csoportban. Franciao 
Spanyolország és Csehszlovákia. 
eredmények: Magyarország - N 
ország 9:2, Csehszlovákia Span, 
szág 8.5:7.5, Olaszország-Anglia 
Franciaország-Spanyolország 9:0,) 
gyarország-Anglia 8:8. Az evezős 
senyek a comoi tavon folytak le. A 
mányos négyesben Magyarország 
vett részt, mert rossz hajót kapott, 
kormányosnélküli versenyben a mag 
rok résztvettek, de ez a hajó is rosszó 
ugy, hogy kétszáz méter után a h! 
mok behatoltak a hajóba, amely fe 
dult. A versenyzők uszva voltak ké 
lenek partra menni. 

Electrica-Törekvés 4:2 (0:0) 
A Törekvés sokáig kétségessé t 

tenni az Electrica győzelmét és az 
félidőben sikerült elérnie, hogy az E 
trica nem tudott gólt rugni. A másd 
félidőben a villamoscsapat jobb játé 
produkál és végeredményben két g 
lönbséggel, 4:2 arányban gyüri m 
alá másodosztályu ellenfelét. 

A resicai együttesek győzelmei 
Az UDR a temesvári Rapid ellen 

arányu győzelmet ért el. A félidő 
3:1-re vezetett a resicai csapat, mel 
mérkőzés nagy részében uralta a 
zőnyt. Az RMTE még sulyosabb v 
séggel küldte haza a zsombolyai e 
osztályu Hertha csapatot, melyet 
(3:0) arányban győzött le. Az RM 
kitünően játszott, mig a Hertha a 
zoneleji nhézségekkel küzdött: 

Kupadöntő 
Facsádon vasárnap játszották 1 

Hadán-kupa döntő mérkőzését a lug 
Vulturi és a facsádi sportklub csapa 
között. A kupadöntöt 5:0 (3:0) aráj 
ban a lugosiak nyerték meg és igy 
kupa tulajdonukba ment át. 

APRÓHIRDETÉSREE 
LEGALKALMASAE: zelmeket ér el. döntőbe kerültek. A DELI HIRCA 
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i kereskedelmi és iparkamara 

sztmánya Baltescu János 

alatt tegnap délelőtt ülést tar- 
érdekes ügyeket tárgyaltak 

t elsősorban a kamara jog- 

agjainak belktatására. Jogsze- 

k Reitter Imre dr. szenátor, 

Küözgazdaság 
zabásu árumintavásár nyilik me október második 
Den Temesvároti és lirdeti majd a hánsáni 

5 kereskedelem fejlődését 
iparnak, mint a kisiparosoknak, hogy telje

- 

Kabos Armin inditványában az állam- 

nyomda konkurrenciájával foglalkozott. 

Kifejtette, hogy az államnak nem leh
et cél- 

ja az adóalanyok gyöngitése, de mégis ezt 

lehet kiolvasni abból a rendeletből, am
ely 

szerint a közhivatalok, csak az állami 

nyomdákban rendelhetik meg szükséges 

nyomtatványaikat. Kérte a kamarát, j
ár- 

jon közbe, hogy a nyomdaipar az állam 

versenyétől megszabaduljon. A kamara
 el- 

határozta, hogy ebben az ügyben memo- 

randummal fordul a miniszteriumhoz: 

Groszmann Antal kérte a kamarát, 

Ma este iktatják be a munkabiróság tag- 

jait. A temesvári munkabiróság értesiti a 

biróság ülnökeit, hogy ma, kedden este fél- 

nyole órakor iktatja be Tudor államtit- 

kár a munkabiróság tagjait hivatalukba. 

Kérik, hogy az összes ülnökök pontosan je- 

lenjenek meg a munkakamara nagytermé- 

ben. 

Fizetésképtelen a szinajai kaszinó. Több 

hitelező csődkérelmet nyujtott be az ilfovi 

törvényszékhez a szinajai kaszinó és nagy- 

szálló ellen. A törvényszék szeptember 18- 

án tárgyalja a kérelmeket. 

sitőképességükről és fejlődésükről bizonyi- 

tékkal szolgáljanak. Külön része a kiá
lli- 

tásnak az iparmüvészeti 

első izpen kerül Temesvárott 

zésre. A kiállitáson különös tekintettel 

lesznek a kontingentálásra, amely a kül
ön- 

kiállitás, amely 
megrende- dekében. 

hogy interveniáljon a tornának a kereske-
 

delmi iskola tanrendjébe való felvétele ér- 

MEGÉRKEZTEK AZ ELSŐ ADÓBO- 

NOK. A temesvári pénzügyigazgatósághoz 

ezső a temesvári tőzsde elnöke, 

as György, Petculescu Miklós, 

eti Bank temesvári fiókjának igaz- 

Lugojeanu Miklós a mező- 

gi kamara megbizottja és Sara- 

anu, a munkakamara igazgatója. 
A 

án muűegyetem és az oravicai mező- 

gi kamara még nem nevezte meg 

ottját, akik szintén jogszerinti tag- 

ésvári kamarának. Az igazgató-
 

ány azután megerősitette a leve- 

gok megválasztását. A kamara le- 

" (agjai Gabor Liviusz dr. főpolgár- 

Balta Koriolán dr., Dima Emil 

Pancu Pál mérnök, Gazda József, 

alal mérnök, Endre Károly, Kohn Sándor,
 

üi ür ktor dr., Mihalcescu (Oravica), 

Mugesi Kornél dr., Nemes Hugó, Nyiri 

Popovici Virgil, Stanciu György 

böző nehézségek mellett uj iparágakat ter- 

melt ki a Bánságban. A kiállitás valószinü- 

leg az Autóklub termeiben lesz. 

Szappanos Gyula örömmel üdvö- 

! tegnap érkeztek meg az első adóbonok, a 

Brück testvérek temesvári cég nevére, 

amelynek 230.000 leies követelése volt : 
„ási 

Iskola- és 
iirattáskákat 

legolcsóbban vásárolhat 

KLEIN bőröndösnél 
kizárólag csak 

Belvaros, Szentgyörgy-tér 6. sz pénztár 
zölte a mintavásár és kiállitás tervét, csu- hadsereggel 

pán azt kérte, hogy gondosan válasszák 

meg a kiállitás helyiségét. Erre a célra 

ajánlotta a vásártér közelében levő v
olt va- 

gongyárat. 

ezt az összeget az adóbonokkal teljes 
egé- 

szében Kiegyenlitette. Valószinünek tart- 

ják, hogy most már naponta fognak ilyen 

bonok Temesvárra érkezni. 

Kezdődik az uj cukorkamnpány. Oktéber 

elsején kezdetét veszi az uj cukorkampány. 

A Fringhiánecsoport aradi gyára máris 

megkezdte a munkát, a giurgiui gyár a hét 

Az igazgatóválasztmány elfogadta a ki- 

állitás tervét és megbizta az igazgatóságot, 

hogy a kiállitás helyisége érdekében tár- 

gyalásokat folytasson. Azután száze
zer lei 

rendkivüli hitelt szavaztak meg a kiáll
itás 

és mintavásár költségeinek fedezésére. 

költségeinek fedezésére. ; 

A tárgysorozat következő pontja a ka- 

marai tisztviselők segélyalapjára 
vonatko- 

Tartsa szem előtt, 
hogy mindenkor 

óra, ékszer, jegygyzrü 
ezüst ajándéktárgyak a leg- 

IRITZ ekszerésznél 
L, Mercy-utca 4. 

végén kezd, a többi gyár pedig a hó máso- 

dik felében veszi fel a munkát. Az idei kam- 

pányt alatt 14.000 vagon cukrot fognak 

a romániai gyárak előállitani. 

Két uj hid Románia és Bulgária között. 

Románia és Bulgária között a jövő tava- 

szon hid épül. A hidat, amelynek tervét 

Stoica Vazul szófiai román követ vetet- 

te fel, Corabia és Sisnov között épitik föl. 

Ugyanakkor, vagy esetleg valamivel ké- 
zó szabályzat megváltoztatása volt. Jon 

Grigore előterjesztésére kimondták
, hogy a A temesvári gabonatőzsde tegnap hozott sőbb egy másik hid is létesül és pedig Giur-

 

k, Zbegan Vazul, Schön Ede, Ren- 

tároly (Oravica), Taran Konstantin, 

r György és Uhrmann Alfréd 

ea). 

»b bizottság megalakitása után Ion 

re kamarai titkár bejelentette, h
ogy 

mara nagyszabásu árumintavásárt é
s 

tást tervez, amely valószinüleg októ- 

28-án nyilik meg és nyolc napig tart
. 

a mintavásár és kiállitás jelent
ő- 

és reámutatott arra, hogy a bánsági 

kedelemnek és iparnak 1923 óta nem 
akalma, hogy feljődését a közönség- 

jemutassa. A temesvári árumintavásár 

ál tás módot fog nyujtani ugy a gy
ár- 

VERE fANDOR 
(Utánnyomás tilos.) folytatás. 

ben a két nagyhercegnő sem töltötte 
tétlenül 

Mindenütt szóvá tették Rasputin 
természet- 

ti képességeit, sőt már a cár is felfigyelt. 

ós cár nagyon bizalmatlan és raávasz ember 

Ellenben határtalan respektusa volt 
olyan em- 

él szemben, akikről azt hitte, hogy titkos erők- 

delkeznek. Ebben a tekintetben különben 
értel- 

lelkivilága inkább a középkor babonásaihoz 
volt 

ó, mint a mai ember lelkületéhez. 
Igy volt az- 

ehetséges, hogy ő, aki különben elzárkózott 
ugy- 

án mindenkitől, valósággal prédája lehetett 

n szédelgők ek, csirkefogóknak, mindenféle 

népségnek. 
ven alakok, néha még nyilvánvaló bolondok is, 

jedén férkőzhettek a közelébe, sőt nem rit-
 

ég tiszteletteljes figyelmében vagy kegyeiben is 

ket. Ilyen szédelgők vagy misztikus fél- 

gában a cár nagyszerüen érezte ma- 

nuük, sőt még tanácsaikat is kikérte. Ez 

ós, az oroszok cárja, ilyen volt egy két- 

illiós nép sorsának intézője a huszadik 

d elején ! a n! lahkattó 

nem kellett elbukni ezekután Oroszorszá
gnak? 

edig most lássuk a szibériai parasz- 

gyki elebbről Rasputint 

alán meg fogja magyarázni azt 

kamara a segélyalap javára minden év
ben 

bizonyos összeget taftalékol, amely azon- 

ban nem haladhatja meg a tisztvisel
ők egy- 

hónapi fizetését. Ugyancsak elhatározták, 

hogy felállítják a kamara keretéb
en a sta- 

tisztikai hivatalt. 

A temesvári kisiparosok inditványt 
nyu. 

tottak be és a kamara közbenjárását kér- 

ték a kamarára vonatkozó törvény olya
rá- 

nyu megváltoztatására, hogy a kamara 

kisipari osztályt állithasson fel. öuo 

Baltescu János dr. elnök kifejtette, 

üzletkötéseket, de az árak nem változ
tak. 

A piacon mumennyiségileg jelentéktel
en áru 

van. Malmok csak szórványosan vásárol- 

nak. A piac hullámzása nem befolyás
olta a 

tőzsde árfolyamait, amelyek változatlanul 

maradtak az előző hetiek. Buza prompt 

j- 305-310 lei, októberre 315 lei, teng
eri 160 

lei, zab 160, árpa 140 lei, rozs 240 lei
, repce 

650 lei, káposzta 650 lei, tökmag 580 lei, 

lisztek: 30/70-es kismalmi liszt zsákkal 

550, nullás liszt zsákkal 620 lei, négyes 

kenyérliszt zsákkal 520 lei, lábliszt zsák 

nélkül 120 lei, korpa zsák nélkül 80 lei s
záz 

giu és Ruszcsuk között. A két dunai hid 

célja a Románia és Bulgária közti kereske- 

delmi kapcsolatok intenzivebbé tétele. 

Mozi 
Mozik müsora: 

Kedd, szeptember 5. 

Apolló-mozi: Megzavart nászut. 

Forum-mozi: Buvárhajók előre. 

Capitol-mozi: Letört szárnyak. 

a kamara mindent el fog követni,
 hogy ez 

a terv megvalósuljon. 

a körülményt is, hogy hogyan lehetett ez a semmiből 

támadt ember oly széditően hatalmas, 
- utolsó évek- 

ben a cár helyett a cár. í 

Rasputinnak nem volt iskolája. A munkáért v
agy a 

tanulásért sem rajongott valami nagyon. Inkább 

lusta volt és henyélő. De, ha aztán szüksüg
e támadt, 

akkor ezek a pihenő erők a leghihetetlenebb
 teljesit- 

ményekre voltak képesek. 

És volt még egy adománya, ami mindennél
 többet 

ért. Rasputin olyan mély ismerője volt az em
beri lé- 

leknek, ugy átlátott ösztönösen minden
kin már első 

pillanatban, aki a szemébe került, mint egy pohá
ron. 

Léleklátó volt a legkomolyabb misztikus értel
emben. 

Még a természet is jelzéssel látta el ezt a 
rendkivüli 

embert. Homloka fölött egy szarv alakü kinöv
ése volt, 

mint a mesében az ördögnek, de ő ezt a külön
ösen jel- 

legzetes fejdiszt mindig óvatosan elrejtette, dus haj- 

zatát oda tömöritve a fésüvel, hogy ne l
ássék belőle 

semmi. 

Fontos dolgokban Rasputin sohsem beszél
t sokat. 

Csak rövid mondatai voltak, amelyeknek 
vége gyak- 

ran félhomályba veszett. Ha azonban mind
en kötele- 

zettség nélkül beszélgetett, akkor egyszerüen elbü- 

völő tudott lenni és érthetetlen módon annyi min
dent 

Ludott vallási és világi dolgokban is, hogy gyakran a 

püspökök és a leghiresebb teológusok is elcsodálko
z- 

tak, honnan szedi ezt a rengeteg ismeretet. 

Rasputin zseni volt minden műveletlensége ell
enére 

és eltudta kápráztatni legtudósabb birá
lóit is. Ezek 

után elképzelhetjük, hogy milyen hatással volt a 

cárra, aki maga volt a gyengeség és a befolyásolható- 

ság, mikor egy ilyen valóban rejtélyes hata
lmu tüne- 

ménnyel került szembe. 

Miklós tehát felfigyelt. A cárnő is ösztökélte. Hát, 

ha ez az ember meg tudná gyógyitani a c
árevicset?! 

Hiszen, már annyi mindent megpróbáltak. Miért ne 

lehetne megkisérleni ezt az egyet is. Különösen az ud- 

an asszonyai csinálták a reklámot, verték a dobot a ..asa 

kilónként a bánsági feladóállomásról.
 Tivoli-mozi: Feleségem szeretője. 

két nagyhercegnővel és Lochtina asszonnyal az élü
 

kön. Rasputin páholyból nézte a tülekedést. Neki
 már 

ujját sem kellett megmozditania. 
! 

Most már a végzet irányitotta a fejleményeket. 

A lavina megindult... 

Néhány nap mulva máris közölték vele, a cári
 pár 

kivánsága, hogy jöjjön fel a palotába és nézze meg a 

beteg trónörököst: z 

Még este ott állott a cári négylovas üvegbatár a 

ház előtt és a szibériai muzsik beszállt, hogy elrep
itse 

őt a hatalom és a világhir birtokába 
A csoda 

Szegény kis trónörökösnek ismét rettenetes éj
sza- 

kája volt. Epp előző napon ismét rettenetes erővel 

ujult ki baja. Valósággal vért izzadt szegén
yke agyon- 

kinzott gyermekteste, mint Krisztus a keresztfán.
 Ej- 

szaka aztán görcsök, ájulások kinozták s mo
st ugy 

feküdt ott eszméletlenül, kifulva. De már any
ja is 

felig eszméletlen volt tehetetlen fájdalmában. 
Imád- 

kozni sem tudott már a nemszünő borzalmak köze- 

pette. Most ott álltak az ágy körül: a világ 
legszeren- 

csétlenebb, legnyomorultabb embere, a cár, a kál- 

váriás cárnő és irtózatos szenvedéseiknek egyetlen 

mindenlátó tanuja, a hüséges Virubova. A 
nagybeteg 

már alig lélegzett, óra is kezdett viaszsárgá
vá válni, 

ugylátszott, beállott az Agóni2z2z2:z:z 

Mind a három ember föléje hajolt, már csak min
t 

néma, megtört tanui a megkezdődött haldokl
ásnak. 

Két erős kar középről gyengéden félre tolt
a a cárt 

és a cárnőt. Hatalmas óriás állott előttük - Rasp
ü- 

tin. Nagy fájdalmukban észre sem vett
ék, Be- 

lépett az ajtón. A hata mas ember puh
a mozdula tal 

leült a betegágy szélére és végtelen rés
zvéttel nézte a 

kis félhalott szenvedőt. A másik há
rom önkéntelenül 

is visszanuzódott a háttérbe eljövendő 
nagy meg- 

lepetések szenzációját árasztotta m r néma mózdu: 
zal óan érdekes jelenség. latlanságában is ez a 1 
(Folyt. köv)))



Rádió 
Kedd, szeptember 5. Bukarest. 1: Gra- 

mofonzene. 2: Könnyü zene. 8.20: Gramo- 
fonzene. 9: Hangverseny. 9.20: Zenekari 
hangverseny. 10.15: Zenekari hangverseny. 

Budapest. 7.45: Torna. 11: Felolvasás. 1.5: 
Szalonzenekari hangverseny. 2.30: Horváth 
Jani cigányzenekari hangversenye. 6: A 

tudomány és a bün harca. Székely Vladimir 

előadása. 6.30: Radosné Bock Hilda bécsi 

dalokat énekel schrammelzene kisérettel. 

710: Pásztor József elbeszélése. 7.30: Gra- 
mofonzene, 8.30: Magyar Sándor és Tobiás 

Frigyes párbeszéde. 9: Frits Miklós gitár- 
hangversenye. 9.30.: Európa-hangverseny. 

11: Toll Arpád és Jancsi cigányzenekari 

hangversenye. 12: Jazz-zene Vajda Károly 

énekszámaival. Bécs. 1: Zenekari hangver- 

seny. 6.25: Hangverseny. 9.20: 

fiptóhirdetések 

ilkalmazás 

Szülők figyelmébe! 
Gyakorlati alapra fektetett, mai köve- 
telményeknek mindenben megfelelőir o- 
dai szakmunkálatokban ki- 
képző tanfolyamok beiratásai: szeptem- 
ber folyamán a Bérczi-féle gyors- és 
gépirószakiskolában. IV., Küttel-tér 1. 

(3233) 

Mindenest 
csakis jó bizonyitványokkal keéresek 
azonnalra. Cim a kiadóban. (3254) 

Sonperet épitéséhez 
értő rádiótechnikust azonnali munka- 
alkalommal keresünk. Ajánlatokat „Son- 
per' jeligére a kiadóba kérünk. (3265) 

Füszeres-segéd 
fiatal, felvétetik. Preyer-u. 17. (3261) 

Szülők figyelmébe! 
Szeptember 11-én kezdődik a román, 
német, magyar nyelvü egységes 

gyors- és gépirási tanfolyam 
Babeuné Ambrus írén 

iskolálában. Beiratások Ii1., Tirol-utca 78. 

fűllás keves 

Irodakisasszony 
több évi praxissal, ki a könyvelésben jár- 
tas, állást keres. Cimeket a kiadóba kér. 

(3218) 

Primária Municipiului Timisoara 

No. IV. 26.125 . 
din 28 Angust 1933. 

Publicatiune 
Se aduce la cunostinta celor intere- 

sati cá in ziua de 7 Septemvrie 1933, 
orele 11 a. m. se va tine in localul 
Primáriei Timisoara din Piata Liber- 
tatii No. 1, tratare prin buná invoiala 
pentru procurarea a ditferite materiale 
de lengerea necesare institutului ob- 
stretie a Municipiului. 
Iratarea se va tine in conformitate 
cu art. 88-1410 inclusiv din legea con- 
tabilitátii publice, regulamentului O.C.L. 
si normele publicate in Monitorul Ofi- 
cial No. 127 din 4 Iunie 1931. 
Olferta se va face numai in confor- 

mitate cu caetele de sarcini, cari pot 
ti vázute in fTiecare zi in orele de ser- 
viciu in localul susmentionat. 

EPrimária Municipiului 

Suppé- 

hangverseny. 11: Gramofonzene. 

12: Zenekari hangverseny. 1.5: Gramofon- 
Belgrád. 

zene. 1.35: Cigányzene. 5: Gramofonzene. 

5.30: Zenekari hangverseny. 7.55: Gramo- 
fonzene. 8.20: Dalok. 11: Gramofonzene. 
11.40: Tánczene. Königswusterhausen. 
6.20: Zongorahangverseny. 9.30: Európai- 
hangverseny. 12: Szórakoztató zene. Lipcse. 
9: Vidám zenés óra. 10.30: Tánczene. 11: 
Zenekari hangverseny. Milánó. 6.15: Tánc- 
zene. 7.40: Gramofonzene. 8.40: Gramofon- 
zene. 11.15: Tánczene. München. 9: Zene- 
kari hangverseny. Róma. 6.15: Zenekari 
hangverseny. 9.15: Kivánsághangverseny. 
9.30: Operaelőadás. Stockholm. 7.15: Gra- 
mofonzene. 9: Zenekari hangverseny. 
Varsó. 5: Hangverseny. 6.15: Dalok. 6.45: 
Kávéházi zene. 7.35: Dal- és áriaest. 8.5. 
Gramofonzene. 9: Zenekari hangverseny. 
11: Tánczene. Zágráb. 9.30.: Európai-hang- 
verseny. 11.10: Jazz-zene. 

Szerda, 

idás-vétel 

Főnyeremény, ha SANITARIA- 
füzőre veszi a ruháját. Józsefvá- 

ros, Kossuth Lajos-utca 21. (279) 

Aki Basch-nál vesz 
annak olcsó és jó tüzifája lesz! József- 
város, Pályasor, Zöldpázsit-u. sarok. 
Angro - detail! Dumpingárak! Tele- 
fon 1-23. (989) 

szeptember 6. Bukarest. 1.: 

Könnyü zene. 2: Gramofonzene. 6: Zene- 
kari hangverseny. 7.15: Hangverseny. 8.20: 
Román zene. 9: Hegedühangverseny. 9.45: 
Kürthangverseny. 10.45: Zongorahangver- 
seny. Budapest. 7.45: Torna. 11: Felolva- 
sás. 1.5: Hangverseny. 2.30: Zenekari 
hangverseny. 4.30: Diákfélóra. 5: Vizváry 
Mariska előadása. 6: Zenekari hangver- 
seny. 7.15: Nagy Adorján előadása. 7.45.: 
Palotai Arpád hangversenye. 8.20: Vidám- 
ságok a régi katonaéletből. 10.40: Tömös- 
váry János brácsahangversenye. 11:15: Ci- 
gányzene. 12: Gramofonzene. Bécs. 1: Ze- 

nekari hangverseny. 6.25: Hangverseny. 8: 

Zenekari hangverseny. 11.15: Könnyü és 
tánczene. Belgrád. 12: Gramofonzene. 1.5.: 

Zenekari hangverseny. 6: Gramofonzene. 

7.55: Zenekari hangverseny. 9.30.: Zenekari 

hangverseny. 11: Népdalok. 11.30: Cigány- 

zene. Berlin: 8: Dalok. 9: Népdalok. 11.: 
Tánczene. Frankfurt. 9: Zongorahangver- 
seny. 11.45: Szórakoztató zene. 

Hentes-mészáros 
üzleti berendezést megvételre keresünk. 
Telefon: 9-50. 3263) 

Eladók: 
Szép antik szekrény, toalett, nagy fali- 
óra, előszoba garnitura, asztal, székek, 
virágállványok, szalon garnitura, képek, 
varrógép, sezlony, konyhakredenc, min- 
dennemü háztartási cikkek, továbbá 
függönyök, női kabát, ruhák. Józsefvá- 
ros, Kossuth L.-utca 19, ajtó 4. (3258) 

Benzinmotor 
fürész kompletten eladó. II., Uj-tér, He- 
gedüs fakereskedés. (3235) 

Elköltözés miatt eladó 

teljesen uj állapotban levő disznóbőr női 
nyereg, orosz troicaszánkó, teljesen jó 
állapotban levő urasági gála inaslibériák 
(frakköltönyök), különböző kertészeti, 
méhészeti, szőlészeti, gazdasági eszkö- 

zök. III., Bul. Babes 22. Tel. 165. (3269) 

Megvételre kerestetik 

egy használt zárt Ford-autó. Gidófalvy, 

Timisoara 

Moldova-Noua. (3264) 

Háztelek 

a TMTE-pálya közelében cca 120 négy- 

szögöl (16 m utcai fronttal) eladó. Ér- 
deklődések 550 telefonszám alatt. (3266) 

Gitár 

használt, de jó karban, megvételre ke- 
restetik. Patkó, II., Legelősor 21. (3267) 

Eladó 

egy utazóbunda a legjobb állapotban. 
Józsefváros, Eötvös-utca 32. sz., ajtó 5. 

(6000 lei.) (3260) 

.SIGI" prezervativ megbizható, kapható 

I-re kiadó. II. ker., Indóház-ut 7. (3247) 

festve jutányos áron azonnal kiadó. Kő- 

Bank házkezelőségénél. (3121) 

Bérbeadó 

több teljesen modern lakás, továbbá 

több kisebb-nagyobb irodahelyiség a 
szinház mellett. Bánáti Bankegyesület 

Vakás 

Kassa. 

8.10: Zenekari hangverseny. 

7: Vidám zene. 9: Zenekari han 

11.30: Könnyü zene. Lipcse. 9: T 

10.15: Szimfonikus hangverseny. 

Gramofonzene. Milánó. 6.10: 

hangverseny. 7.40: Gramofon 

Gramofonzene. 9.30: Operaelőadás. 

chen. 8: Dalok. 9: Katonazenekari 
verseny. 12: Tánczene. Pozsony. 6. 
mofonzene, 6.55: Magyar óra. Ró mi 

Zenekari hangverseny. 9: Gramoi 
9.30: Zenekari hangverseny. Stra 

9.30: Szimfonikus hangverseny. 
nekari hangverseny. Stockholm 
lok. 8.30: Zenekari hangverseny. 

verseny. 11: Tánczene. Stuttgart 
Fuvőszene. 11: Tánczene. Varsó. 5 
fonzene. 6.15: Hangverseny. 7.35 
8.5: Gramofonzene. 9: Zongora 
seny. 10.20: Könnyü zene. Zágráb. ( 
Cigányzene. 11.40 Balalajka zene. 

3 szobás 
teljes modern lakást november 1- 
hetőleg kerttel, villamos megállóh 
zel keresk. Cim a kiadóban. 

Keresek sürgősen 
azonnali beköltözésre az erzséb 
uj villanegyedben négyszobás villát, 

Uj házban 
szép.1 és 2 szobás udvari lakás előszobá- 
val és egyszobás szuterén lakás olcsón 
kiadó. III., Kereszt-tér 2, ajtó 3. (3244) 

1-2 szobás 

renovált lakások azonnal, 1 saroküzlet 

október 1-re kiadó. I., Mercy-utca 3. 

(3248) 

3 szobás 

modern lakás azonnal vagy november 

3 szobás modern 
lakás november 1-re kiadó. II., Liget- 

ut 9. (3253) 

Teljesen modern 4 szobás 
lakás parkra néző 6 ablakkal, ujonnan 

szeghy-utca 9. Telefonon érdeklődni 

15-30-nál. (3228) 

A Temesvári Bank épületében 
modern 2, 3 és 5 szobás lakások novem- 
ber 1-ére kiadók. Bővebbet a Temesvári 

(3251) 
gyógyszertárakban és drogériákban. 

marvállalatok és nagykereskedők figyelmébe! 
Erdély központi városában lakó saját bérlettel utazó kereskedelmi 
ügynök, kinek Erdély és az ókirályság csaknem minden számottevő 

városában alügynökei vannak, akik kereskedőket, iparosokat 
és magánteleket látogatnak, elfogadja szallitóképes vállalatok képvi- 

seletét, esetleg bizományi larakatot. Elsőrendü referenciák. Érdem- 

leges ajánlatok az ország bármely részéről alanti cimre küldendők: 

R.-T. 

Korek 

eg 2 

Jülöntlétle 
Hölgyek figyelmébe! 

Perfekt varrónő estélyi és angol 
mindennemü ruha alakitást a legol 
ban vállal. Hivásra házhoz is megy. 
cizen dolgozik. Cim a kiadóban. ( 

Kiváló diákellátás 
feltétlen uri családnál leány 
fiuk részére, jutányosan kapható. 
váth Boldizsár-u. 5, I. em. 

zm 

primária Municipiului Timisoar 

No. IV. 39.125 
din 28 August 1933. 

Se aduce la cunostinta celor int" 
sati cá in ziua de 7 Septemvrie 
orele 10 a. m. se va tfine in lo 
Primáriei Timisoara din Piata Lil 
tátii No. 1, tratare prin buna invo 
pentru procurarea a diferite proci 
petrolilere necesare Carierei co 
nale de piatrá din Susanovát 
Tratarea se va fine in conformi 

cu art. 88-110 inclusiv din legea 
tabilitátii publice, regulamentului O. 
si normele publicate in Monitorul 
cial No. 127 din 4 lunie 1931. 

Oferta se va lace numai in con 
mitate cu caetele de sarcini car 
fi vázute in fiecare zi in orele de : 
viciu in localul susmentionat. 

Primária Municipiul 
Timisoara 

KONYHABUTOR 
„ETERNIT"-márvány 

lappal fedve 
olcsó, hygienikus, tartós 

Ing. S. Márton 
Timisoara . 

Telelon 74 Telelon 
Orastie (Szászváros), Str. Eroilor 4. 

Nyomatott a „Temesvarer Zeitung" körforgógépén. 


